



अक्षय इंडस्ट्री के मजबूत पिलर हैं : रवीना

SHARE	
सेंसेक्स :	61,729.68
निफ्टी :	18,203.40

SARAF	
सोना :	5,765
चांदी :	79.00

(नोट : सोना 22 केरेट प्रति ग्राम)

BRIEF NEWS

पुंछ में आतंकीयों के खिलाफ सैन्य अभियान के दौरान गोलीबारी

POONCH : जम्मू-कश्मीर के पुंछ जिले के मेरठर के भाटानूडियां और तोता गली के पास केरी क्षेत्र में रविवार को आतंकवादियों के खिलाफ सैन्य अभियान के दौरान गोलीबारी हुई। सुरक्षाबलों ने मोर्चा संभालते हुए जवाबी गोलीबारी की। कुछ देर बाद गोलीबारी बंद हो गई। इस दौरान सुरक्षाबलों ने क्षेत्र की मस्जिदों से अनाउंसमेंट करवाकर लोगों को घरों के भीतर रहने के निर्देश दिए। सुरक्षाबलों ने सारे क्षेत्र को घेरकर तलाशी शुरू की। आने-जाने वाले सभी रास्तों को बंद कर दिया गया।

चतरा में तीन राजस्व कर्मियों सस्पेंड

CHATRA : चतरा डीसी अनु इमरान ने टंडवा अंचल के हल्का आठ के ग्राम डहू में बिना जमाबंदी के अवैध तरीके से बाहरी लोगों का नाम पंजी टूट में दर्ज कर एवं फर्जी राजस्व कागजात तैयार कर नाजायज काम करने वाले टंडवा के तीन राजस्व कर्मियों सस्पेंड कर दिया। इनमें राजस्व कर्मियों नारायण राम, राजनारायण उर्फ मुन्ना तथा गुरुदेव सिंह के खिलाफ विभागीय कार्रवाई करते हुए निलंबित कर दिया गया है। ये कर्मचारी फिलहाल इटखोरी, हंटरगंज और लावालौंग अंचल में पदस्थापित हैं। बताया जाता है कि कुछ दिनों पूर्व टंडवा के सीओ बिजय कुमार के रिपोर्ट के आधार पर उक्त कदम डीसी ने उठाया है। इसके पूर्व टंडवा के पांच राजस्वकर्मियों निलंबित किये जा चुके हैं। टंडवा में पूर्व में पदस्थापित अंचल निरीक्षक फुलेश्वर साव एक प्रेस वार्ता आयोजित कर तथा चतरा उपायुक्त को लिखित शिकायत कर खुलासा किया था कि टंडवा में राजस्व निरीक्षकों के द्वारा अवैध रूप से हजारों जमाबंदी कायम किया गया है।

जैश-ए-मोहम्मद के सदस्य को एनआईए ने किया गिरफ्तार

JAMMU : जम्मू-कश्मीर में राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने रविवार को जैश-ए-मोहम्मद के सदस्य को गिरफ्तार किया है। जिसकी पहचान कुम्भाड़ा निवासी मोहम्मद उबैद मलिक के रूप में हुई है। उसके पास से हथियार व विस्फोटक बरामद हुए हैं। एनआईए की टीम उससे पूछताछ कर रही है। एनआईए के अनुसार मोहम्मद उबैद मलिक को जम्मू-कश्मीर में आतंकी साजिश की संलिप्तता के लिए गिरफ्तार किया गया है। मोहम्मद उबैद मलिक पाकिस्तान स्थित जैश-ए-मोहम्मद के कमांडर के लगातार संपर्क में था। जांच में यह भी पता चला है कि आतंकी उबैद मलिक पाकिस्तान स्थित अपने कमांडर को विशेष रूप से सैनिकों और सुरक्षाबलों की आवाजही के बारे में गुप्त जानकारी दे रहा था। एनआईए ने उसके कब्जे से हथियार, इम्प्रोवाइज्ड एक्सप्लोसिव डिवाइस आइईडी, रिमोट कंट्रोल से चलने वाले रिटर्न के बम और चुंबकीय बम, नशीले पदार्थ व नकदी बरामद किए हैं। एनआईए की जांच के दौरान यह भी सामने आया है कि वह जम्मू-कश्मीर में आतंकी हथियारों को अंजाम देने के लिए आईईडी और विस्फोटक स्थानीय स्तर पर भी इकट्ठे कर रहा था। उसका इरादा अल्पसंख्यकों व जम्मू-कश्मीर में माहौल बिगाड़ कर यहां की शांति को भंग करने का था।

30 लाख का इनामी PLFI सुप्रीमो दिनेश गोप धराया

दिल्ली से दबोचा गया, 102 मामलों का था वांटेड, लाया गया रांची

CRIME REPORTER RANCHI :

लंबे समय से आतंक का पर्याय बने पीएलएफआई सुप्रीमो दिनेश गिरफ्तार हो गया। दिनेश गोप को राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने इंटेलिजेंस ब्यूरो (आईबी) की सूचना पर दिल्ली से गिरफ्तार किया है। दिनेश गोप अपना हुलिया बदलकर (सरदार के भेष में) रह रहा था। इसी दौरान आईबी को मिली सूचना के आधार पर एनआईए ब्रांच रांची की टीम ने कार्रवाई करते हुए दिनेश गोप को गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तारी के बाद दिनेश गोप को एयर एशिया की विमान से रविवार की शाम पांच बजे रांची एयरपोर्ट लाया गया। एनआईए के द्वारा दिनेश गोप को गुप्त स्थान पर रखकर पूछताछ की जाएगी। इस दौरान कई बड़े खुलासे होने की उम्मीद है। दिनेश गोप के ऊपर झारखंड पुलिस ने 25 लाख का इनाम घोषित किया था। वहीं एनआईए ने उसपर पांच लाख का इनाम घोषित कर रखा था। पिछले एक साल में झारखंड पुलिस की पीएलएफआई सुप्रीमो दिनेश गोप के दत्ते के साथ आधा दर्जन से अधिक मुठभेड़ हुईं। लेकिन हर मुठभेड़ में दिनेश गोप बचकर भाग निकलता था। बता दें कि रांची से 35 किमी दूर खुंटी जिले के जरियागढ़ थाना क्षेत्र में लाप्पा मोहराटोली गांव में। वैसे तो यह गांव झारखंड के आतंकी का तरह ही है। लेकिन ये लाप्पा मोहराटोली का मोटे वांटेड पीएलएफआई सुप्रीमो दिनेश गोप का गांव है। दर्जनों लोगों की हत्या का आरोपी दिनेश गोप लंबे समय से पुलिस के लिए सिरदर्द बना हुआ था। जिसे झारखंड और बिहार पुलिस के अलावा एनआईए भी खोज रही थी। पीएलएफआई उग्रवादी संगठन के कई बड़े



एयर एशिया के विमान से पीएलएफआई सुप्रीमो दिनेश गोप को लेकर रांची पहुंची पुलिस • फोटोन न्यूज़

लंबे समय से एनआईए को दिनेश गोप की थी तलाश

एनआईए को पीएलएफआई उग्रवादी संगठन के प्रमुख की आरसी 02/2018 मामले में तलाश थी। गौरतलब है कि नोटबंदी के ठीक बाद दिनेश गोप ने लेवी के 25.38 लाख रुपये एसबीआई रांची के बेटे शाखा में एक पेट्रोल पंप संचालक के जरिए जमा करवाने की कोशिश की थी। रांची पुलिस ने 10 नवंबर 2016 को पेट्रोल पंप संचालक समेत चार लोगों को गिरफ्तार किया था। इस मामले में एनआईए ने 19 जनवरी 2018 को केस टेकओवर किया था। एनआईए ने शुरूआत में छापेमारी कर दिनेश गोप के सहयोगी सुमंत कुमार समेत अन्य के टिकानों से 90 लाख नकदी और शकुतला कुमारी को भी गिरफ्तार किया था। 2 मार्च 2020 को एनआईए ने दिनेश गोप के खस सहयोगी जयप्रकाश सिंह भुइयां और अमित देशवाल को गिरफ्तार किया था। पीएलएफआई के पैसों को कंपनियों में निवेश के मामले में गुजरात के एक व्यवसायी को भी एनआईए ने गिरफ्तार किया था। लेकिन दिनेश गोप अबतक पकड़े से दूर था। अब उसे दबोच लिया गया है।

उग्रवादी पकड़े गये या फिर मारे गये। लेकिन दिनेश गोप को पकड़ना या फिर मार गिराना

दो दशक से था फरार

एनआईए की जांच के अनुसार, आरोपी दिनेश गोप के खिलाफ झारखंड, बिहार और ओडिशा राज्यों में 102 से अधिक अपराधिक मामले दर्ज हैं। इनमें से अधिकांश मामले हत्या, अपहरण, धमकी, जबरन वसूली और पीएलएफआई के लिए धन जुटाने से संबंधित हैं। दिनेश गोप करीब दो दशक से फरार चल रहा था। गोप व्यवसायियों, ठेकेदारों और जनता को बड़े पैमाने पर आतंकिता कर अपनी पीएलएफआई टीम के सदस्यों के माध्यम से पैसे वसूलता और हमलों को अंजाम देता था। जबकि वसूली पीएलएफआई की आय का प्रमुख स्रोत है और संगठन कोयला व्यापारियों, रेलवे ठेकेदारों और झारखंड के विभिन्न जिलों में विकासवात्मक परियोजनाओं में शामिल विभिन्न निजी संस्थाओं को निशाना बनाता रहा है। गतिविधियों को फैलाने के लिए विभिन्न आराधिका मिरोहों के साथ गठजोड़ भी किया था और झारखंड में हत्या और आगजनी को कई घटनाओं को अंजाम दिया था।

झारखंड पुलिस के लिए चुनौती बना हुआ था।

पेज 3 गी देखें।

पापुआ न्यू गिनी पहुंचे प्रधानमंत्री मोदी पीएम मरापे ने पांच छूकर मोदी का किया स्वागत



पोर्ट मोरेस्बी पर पीएम मोदी के पैर छूते व गले मिलते प्रधानमंत्री जेम्स मारापे।

AGENCY NEW DELHI :

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी तीन देशों की यात्रा के दूसरे चरण में रविवार को पापुआ न्यू गिनी पहुंचे। किसी भारतीय प्रधानमंत्री की पापुआ न्यू गिनी की यह पहली यात्रा है। जापान से करीब साढ़े 7 घंटे की यात्रा के बाद प्रधानमंत्री विमान से पोर्ट मोरेस्बी पहुंचे, जहां पापुआ न्यू गिनी में उनकी अगवानी प्रधानमंत्री जेम्स मारापे ने की। प्रधानमंत्री के विमान से उतरने के बाद दोनों नेता पहले गले मिले। उसके बाद प्रधानमंत्री मारापे ने प्रधानमंत्री मोदी के पांच स्पर्श करने का प्रयास किया, जिसके बाद प्रधानमंत्री ने उन्हें पीट पर थापी देते हुए गले लगा लिया। इसके बाद उनका पूर्ण औपचारिक स्वागत किया गया। प्रधानमंत्री मोदी को गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। आम तौर पर देश में सूर्यास्त के बाद आने वाले किसी भी नेता का औपचारिक स्वागत नहीं किया जाता, लेकिन प्रधानमंत्री मोदी के लिए एक विशेष अपवाद के तौर पर उनका पूर्ण औपचारिक स्वागत किया गया।

विदेश मंत्रालय के अनुसार कल पापुआ न्यू गिनी के प्रधानमंत्री जेम्स मारापे के साथ संयुक्त रूप से भारत-प्रशांत द्वीप समूह सहयोगी मंच के तीसरे शिखर सम्मेलन की मेजबानी करेंगे। पापुआ न्यू गिनी में प्रधानमंत्री मोदी के द्विपक्षीय कार्यक्रम होगा। इसमें गवर्नर-जनरल सर बॉब डाडे और प्रधानमंत्री जेम्स मारापे के साथ बैठकें शामिल हैं।

आज FIPIC समिट में शामिल होंगे पीएम

पीएम मोदी 22 मई को पापुआ न्यू गिनी के प्रधानमंत्री जेम्स मारापे और न्यू गवर्नर सर बॉब डाडे से बातचीत करेंगे। इसके बाद पैसिफिक आईलैंड कंट्रीज के लीडर्स के साथ होने वाली फोरम फॉर इंडिया पैसिफिक आईलैंड कॉन्फ्रेंस-ऑपरेशन समिट में शामिल होंगे। इस बैठक के लिए सभी 14 द्वीप देशों के प्रमुख पापुआ न्यू गिनी पहुंचे हैं। FIPIC को 2014 में मोदी की फिजी यात्रा के दौरान लॉन्च किया गया था। पीएम मोदी के साथ इन देशों की ये तीसरी बैठक होगी। 23 मई को पीएम मोदी ऑस्ट्रेलिया रवाना हो जाएंगे। यहां वो भारतीय समुदाय के लोगों को संबोधित करेंगे। 24 मई को ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री एंटनी एल्वान्ज से मुलाकात करेंगे। 25 मई को सुबह दिल्ली वापस आ जाएंगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी हिरोशिमा में हुई 19-21 मई तक हुई जी-7 की बैठक में गेस्ट के तौर पर शामिल हुए थे। जी-7 दुनिया के सात विकसित और अमीर देशों का समूह है। जिसमें कनाडा, फ्रांस, जर्मनी, इटली, जापान, ब्रिटेन और अमेरिका शामिल हैं। इसे यूपी ऑफ सेवन भी कहा जाता है।

संसद के नए भवन का उद्घाटन राष्ट्रपति को करना चाहिए, पीएम को नहीं : राहुल

28 मई को प्रधानमंत्री संसद की नई बिल्डिंग का करेंगे उद्घाटन

AGENCY NEW DELHI :

28 मई को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी संसद की नई बिल्डिंग का उद्घाटन करेंगे। राहुल गांधी ने इसका विरोध किया है। राहुल ने अपने सोशल मीडिया हैंडल पर लिखा- संसद के नए भवन का उद्घाटन राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को ही करना चाहिए। प्रधानमंत्री को नहीं। 18 मई को लोकसभा अध्यक्ष ओम बिड़ला ने पीएम को नए भवन का उद्घाटन करने का निमंत्रण दिया था। न्यूज एजेंसी पीटीआइ के मुताबिक, तमाम विपक्षी दल और कांग्रेस ने नई बिल्डिंग के इनांगरेशन की तारीख पर सवाल उठाए हैं। कांग्रेस ने कहा- 28 मई को हिंदुत्व विचारक विनायक

नई संसद की खासियत

- अभी लोकसभा में 590 लोगों की सीटिंग कैपैसिटी है। नई लोकसभा में 888 सीटें हैं और विजिटर्स गैलरी में 336 से ज्यादा लोगों के बैठने का इंतजाम है।
- अभी राज्यसभा में 280 की सीटिंग कैपैसिटी है। नई राज्यसभा में 384 सीटें हैं और विजिटर्स गैलरी में 336 से ज्यादा लोग बैठ सकते।
- लोकसभा में इतनी जगह होगी कि दोनों सदनों के जॉइंट सेशन के वक्त लोकसभा में ही 1272 से ज्यादा सांसद साथ बैठ सकते।
- संसद के हर अहम कामकाज के लिए अलग-अलग ऑफिस हैं। ऑफिसर्स और कर्मचारियों के लिए भी हाईटेक ऑफिस की सुविधा है।
- कैफे और डाइनिंग परिया भी हाईटेक है। कमेटी मीटिंग के अलग-अलग कमरों में हाईटेक इक्विपमेंट लगाए गए हैं।
- कॉमन रूम्स, महिलाओं के लिए लाउंज और वीआईपी लाउंज की भी व्यवस्था है।

दामोदर सावरकर की जयंती है। इसी दिन नए संसद भवन का उद्घाटन करना राष्ट्र निमार्ताओं का अपमान है।

दुर्गा सोरेन की 14वीं पुण्यतिथि पर मुख्यमंत्री ने दी श्रद्धांजलि राज्य के वीर शहीदों के सम्मान के लिए काम करेगी सरकार : CM HEMANT

PHOTON NEWS RANCHI :

झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन रविवार को झारखंड आंदोलन के योद्धा एवं पूर्व विधायक दुर्गा सोरेन की 14वीं पुण्यतिथि पर रांची के नामकुम (लोवाडीह) स्थित दुर्गा सोरेन स्मारक पहुंचे। वहां मुख्यमंत्री ने दुर्गा सोरेन की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि दी। सीएम ने कहा कि वर्षों से वीर शहीदों को हम सभी सम्मान देते रहे हैं। शहीदों के सम्मान के लिए हमारी सरकार राज्य के विभिन्न शहीद स्मारकों को भव्यता प्रदान करने का कार्य कर रही है। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि



दुर्गा सोरेन की प्रतिमा पर माला अर्पित करते हेमंत सोरेन • फोटोन न्यूज़

आज झारखंड आंदोलन के अगुवा और माटी पुत्र बड़े भाई दुर्गा सोरेन की पुण्यतिथि है। पुण्यतिथि के मौके पर हम सभी

करने का कार्य कर रही है। वर्षों से वीर शहीदों को हम सभी लोग मान-सम्मान देते रहे हैं। आगे भी एक बेहतर कार्य योजना के तहत राज्य के वीर शहीदों के सम्मान के लिए हमारी सरकार कार्य करेगी। इस मौके पर मंत्री हफीजुल हसन असारी, विधायक सीता सोरेन, सुप्रियो भट्टाचार्य, विनोद कुमार पांडेय सहित कई गणमान्य लोग उपस्थित थे। इन्होंने दुर्गा सोरेन को श्रद्धासुमन अर्पित किया। आपकों बता दें कि दुर्गा सोरेन का जन्म 1970 में हुआ था। 21 मई 2009 में उनका निधन हो गया था।

नक्सली की साजिश नाकाम जंगल से तीन केन बम बरामद

कुछ-कुछ दूरी के अंतराल पर नक्सलियों ने रखा था

PHOTON NEWS CHAIBASA :

भाकपा माओवादी नक्सलियों की पश्चिमी सिंहभूम जिले के सघन जंगल में बम से पुलिस को निशाना बनाने की बड़ी साजिश रविवार को फिल्टर हो गई। नक्सलियों के खिलाफ शुरू अभियान के दौरान बंदगांव प्रखंड के कराईकेला थाना क्षेत्र में तेंदा गांव के पास जंगल में पुलिस दल की नजर एक बम पर पड़ी। यह देखकर पुलिस जवान चौकन्ना हो गए। आसपास गहन छानबीन के दौरान दो और बम मिले। अगर इन केन बमों पर धोखे से भी पांच पड़ जाता तो विस्फोट से भारी क्षति हो सकती थी। पश्चिमी सिंहभूम जिला के पुलिस अधीक्षक आशुतोष शेखर ने इसकी पुष्टि की है। उन्होंने कहा कि पांच किलोग्राम



बराबद केन बम • फोटोन न्यूज़

क्षमता के तीनों बमों को जंगल में सुरक्षित नष्ट कर दिया गया। यह बम कराईकेला थाना अंतर्गत इंद्रवा और तेंदा गांव के बीच जंगल में कुछ-कुछ दूरी के अंतराल पर बरामद हुए हैं। नक्सलियों के सफाये के लिए शुरू अभियान के तहत यह बम सीआरपीएफ 60 बटालियन और स्थानीय पुलिस के जवानों ने बरामद किए।

झारखंड कृषि विभाग की टीम ने केरल में कृषि और मत्स्य से जुड़ी तकनीकी के संबंध में ली जानकारी

केरल की उत्कृष्ट कृषि नीति एवं तकनीक को झारखंड में लागू करना हमारा प्रयास : बादल

PHOTON NEWS RANCHI :

राज्य के कृषि पशुपालन एवं सहकारिता मंत्री बादल पत्रलेख के नेतृत्व में केरल भ्रमण पर गई टीम लगातार झारखंड में कृषि की नई तकनीक को लागू करने के लिए अलग-अलग कृषि संस्थानों का भ्रमण कर रही है। इसी क्रम में विभागीय मंत्री, सचिव और अन्य अधिकारियों ने रविवार को केन्द्रीय मात्स्यिकी प्रौद्योगिकी संस्थान कोत्चि (केरल) का दौरा किया। वहां कृषि, मत्स्य से जुड़ी तकनीकी एवं शैक्षणिक



केन्द्रीय मात्स्यिकी प्रौद्योगिकी संस्थान कोत्चि का भ्रमण करते मंत्री व अन्य।

व्यवस्थाओं के संबंध में जानकारी हासिल की। मौके पर बादल केरल राज्य ने कहा कि केरल राज्य में कृषि, पशुपालन एवं मत्स्य के क्षेत्र में कई स्तर पर कार्य किए हैं। इसमें तकनीकी समावेश एक महत्वपूर्ण अंग है। हमारा प्रयास है कि केरल राज्य की उत्कृष्ट कृषि नीति एवं तकनीक को झारखंड में लागू किया जाए। मंत्री ने संस्थान

के निदेशक के साथ झारखंड के मात्स्यिकी संसाधनों एवं उसके अनुसार राज्य के जलसंधियों के बारे में विस्तृत बतवाया। वहां के वैज्ञानिकों को राज्य में अवस्थित जलाशयों, परित्यक्त खदानों से मत्स्य पालन से संबंधित तकनीक उपलब्ध कराने के बारे में भी चर्चा हुई। इस दौरान मंत्री ने कहा कि अपनी टीम को राज्य में भेजकर जलकर का विस्तृत सर्वे एवं जानकारी एकत्र करते हुए राज्य के आवश्यकता अनुसार नाव एवं जाल का डिजाइन करें। इससे

मत्स्य शिकारमही एवं मत्स्य पालन व्यवसाय से जुड़े लोगों को अधिक से अधिक फायदा हो सकेगा। झारखंड राज्य में वृहत रूप से हो रहे केज कल्चर के लिए विशेषकर केज के बाहर ट्रेप लगाने से भी मत्स्य पालकों की आमदनी में वृद्धि हो रही है। बादल ने कहा कि संस्थान द्वारा नए डिजाइन किए गए सोलर पावर से संचालित मोटर बोट भी राज्य हित में, मत्स्य शिकार एवं मत्स्य पर्यटन में, मील का पत्थर साबित हो सकता है।

BRIEF NEWS

ममता कुमारी ने लालपुर थाना प्रभारी का पदभार संभाला



RANCHI : महिला पुलिस इंस्पेक्टर सह थाना प्रभारी ममता कुमारी ने रविवार को लालपुर थाना प्रभारी के रूप में पदभार ग्रहण किया। इससे पहले ममता कुमारी एसएसपी की क्यूआरटी, सुखदेव नगर थाना प्रभारी, चुरिया सहित दूसरे जिलों में भी थाना प्रभारी रह चुकी हैं।

ग्रामीण विकास: पुरानी योजनाओं को प्राथमिकता से पूरा करने का लक्ष्य

RANCHI : ग्रामीण विकास विभाग ने लंबित योजनाओं पर चिंता जतायी है। विभाग के सचिव ने सभी जिलों के उपविकास आयुक्त को स्पष्ट निर्देश दिया है कि पुरानी योजनाओं का क्रियान्वयन प्राथमिकता के अनुसार पूरा करें। जो भी राशि भेजी जा रही है उस राशि का उपयोग पहले पुरानी लंबित योजनाओं को पूर्ण करने में करें, नई योजना अभी नहीं लेने को कहा गया है। पलामू, चतरा, लातेहार में बड़ी संख्या में पीएम आवास योजना ग्रामीण व मन्सेरा की योजनाएं लंबित हैं। इन जिलों के डीडीसी को स्पष्ट कहा गया है कि हर हाल में 30 जून तक पीएम आवास योजना का काम पूरा कर दें ताकि बारिश के पहले लाभुकों को उनका घर मिल सके। उप विकास आयुक्तों को अधिक से अधिक फील्ड विजिट करने का भी निर्देश दिया गया है। योजनाओं का स्थल निरीक्षण करके कार्य करने को कहा गया है।

रांची में निःशुल्क आरोग्य शिविर का आयोजन

RANCHI : श्री अम्मा भगवान सेवा समिति के तत्वावधान में रविवार को एक दिवसीय आरोग्य शिविर का आयोजन रांची के प्रभात तारा मैदान में किया गया। इस शिविर में निःशुल्क स्वास्थ्य जांच के लिए कई स्टॉल लगाए गए थे। जिसमें जनरल फिजिशियन, आंख जांच, हृदय संबंधित जांच, महिला रोग विशेषज्ञ और बच्चों के लिए शिविर लगाए गए थे। झारखंड के विभिन्न जिलों के लोगों ने इस निःशुल्क शिविर में भाग लिया। परामर्श के साथ बच्चे मुफ्त में दवायियां भी उपलब्ध कराई गईं। रांची के कई अस्पतालों ने इस शिविर में योगदान दिया। इसी कड़ी में हार्ट सेंटर अस्पताल की ओर से भी यहाँ शिविर लगा था। जिसमें इसीजी, आरबीसी और ब्लड प्रेशर की जांच की जा रही थी। साथ ही महिलाओं के लिए स्त्री रोग विशेषज्ञ के साथ दूसरे स्टॉल भी लगाया गए थे। जहाँ कई लोगों ने इस सुविधा का लाभ उठाया। हार्ट सेंटर की ओर से डॉ. पीजी सरकार, डॉ. निधि, डॉ. नितेश कुमार ने लोगों को परामर्श दिया। वहीं रंजीत कुमार, शुभोजित, अरशद राय, हितकारी, सुगलिन, रणजीत, ममता, अनूप, गुलशन, अरशद, करमचंद, मनिता भी इस मौके पर मौजूद रहे।

झारखंड ने हॉकी हिमाचल प्रदेश को 18-0 से हराया

RANCHI : बिरसा मुंडा अंतरराष्ट्रीय हॉकी स्टेडियम राउरकेला (ओडिशा) में 18 मई से आयोजित 13वीं हॉकी इंडिया राष्ट्रीय सब जूनियर पुरुष हॉकी चैंपियनशिप में रविवार को अपने पहले मैच में हॉकी झारखंड ने हॉकी हिमाचल प्रदेश को 18-0 से परास्त कर दिया।

atom INDIA RANCHI TEAM WARRIOR CENTRE 4th Floor, Shop No. 33, 33/34 Reshpa Reshpa Tower, Main Road, Ranchi - 834001 Mob: 8334435778

दिनेश गोप के नेतृत्व में हुई थी PLFI की स्थापना, रंगदारी-लेवी के लिए कुख्यात 2004 से पुलिस को कर रहा था CHALLENGE

माई की मौत के बाद ओडिशा भाग गया था दिनेश गोप, जब लौटा तो हाथों में थी बंदूक

SUHAIB ANSARI, RANCHI :

प्रतिबंधित नक्सली संगठन पीएलएफआई सुप्रियो दिनेश गोप को दिल्ली से गिरफ्तार कर लिया गया है। बताया जा रहा है कि झारखंड पुलिस और एआईए ने संयुक्त कार्रवाई में उसे गिरफ्तार किया गया है। जानकारी के अनुसार वर्ष 2000 में पुलिस की गोली से दिनेश गोप के भाई सुरेश गोप की मौत गई थी। दिनेश गोप ओडिशा भाग गया। कुछ दिन बाद वह फिर इलाके में लौटा। अब वह गांव का दिनेश नहीं बल्कि एक ऐसे गिरोह का सरगना था। जिनके हाथों में बंदूकें थीं और जो गरीब-गुरबों के हक की बात करता था। झारखंड में पीएलएफआई की स्थापना दिनेश गोप के नेतृत्व में की गई थी। दिनेश गोप ने पीएलएफआई संगठन को गुमला, पालकोट, रायडीह, घाघरा, विशुनपुर, सिसई, कामडारा में संगठन को मजबूत किया। इस दौरान भाकपा माओवादी के बागी सदस्य मासी चरण पूर्ति ने दिनेश गोप के साथ मिलकर संगठन को

तेजी से फैलाया। मासी चरण पूर्ति के साथ भाकपा माओवादी के कई सदस्यों ने पीएलएफआई की सदस्यता हासिल की थी। भाकपा-माओवादी जहां एक विचारधारा से संचालित होती थी। वहीं, पीएलएफआई लेवी व फिरोती वसूली करता था। रंगदारी के लिए कुख्यात पीएलएफआई के सुप्रियो दिनेश गोप 2004 से ही पुलिस को चुल्लू कर रहा था। झारखंड पुलिस ने दिनेश गोप पर 25 लाख का इनाम रखा था। एनआईए ने भी पांच लाख रुपए का इनाम घोषित किया था। एनआईए और रांची पुलिस के अलावा रांची के सीमावर्ती आधा दर्जन जिलों की पुलिस को उसकी तलाश थी। 30 जनवरी 2020 दिनेश गोप की दोनो पत्नियां हीरा देवी और शकुंतला कुमारी को भी गिरफ्तार किया गया था। इसकी ओर इसके रिश्तेदार की दर्जनों संपत्ति को जब्त कर लिया गया था। दिनेश गोप राजधानी रांची, खुटी, चाईबासा, सिमडेगा, गुमला सहित कई जिलों में सक्रिय था।

मुठभेड़ में बच निकला था

पीएलएफआई सुप्रियो दिनेश गोप के साथ सुरक्षाबल का फरवरी 2022 में पश्चिमी सिंहभूम जिले के गुदडी थाना क्षेत्र में सिदमा-टमना पहाड़ी क्षेत्र के जंगल में मुठभेड़ हुआ था। हालांकि जंगल का कायदा उठाते हुए दिनेश गोप अपने दस्ते के साथ भागने में कामयाब रहा। पीएलएफआई का सुप्रियो दिनेश गोप 26 चक्र की सुरक्षा दस्ता में घिरा रहता था। दिनेश गोप के कर, लापुंग, गुमला परिया में किसी के प्रवेश के बाद उन 26 सुरक्षा चक्रों को पार कर जाना होता है। यह खुलासा रांची और खुटी में पुलिस व नक्सली मुठभेड़ के बाद जेल में बंद उसके कई नक्सली साथियों ने किया है। कई बार रांची, गुमला और खुटी पुलिस ने उसकी सुरक्षा को भेदने का प्रयास किया, लेकिन उसके पहले ही दिनेश गोप वहां से फरार हो गया। इससे पूर्व भी पुलिस पकड़ने का प्रयास किया है। लेकिन दिनेश गोप चक्रमा देकर फरार हो जाता था।



दिनेश गोप

काली कमाई के निवेश में लेता था पत्नियों की मदद

ठेकेदारों और व्यापारियों को धमकी देकर रंगदारी और लेवी वसूलने वाला दिनेश गोप अपनी 2 पत्नियों हीरा देवी और शकुंतला कुमारी के अलावा कुछ करीबी व्यापारियों के जरिये इन पैसों को कंपनियों में लगाता था। वह जितनी भी काली कमाई करता था, शेल कंपनियों के जरिये उसे बाजार में खपा देता था। इसमें उसकी दोनों पत्नियां और कई रिश्तेदार भी मदद करते थे। 12 मई 2023 को दिनेश गोप के माता-पिता से खुटी पुलिस मुलाकात कर अपील किया कि दिनेश गोप को सख्त करने के लिए प्रेरित करें। हालांकि दिनेश गोप की मां ने पुलिस पदाधिकारी को बताया कि कई सालों से उनकी दिनेश गोप से बातचीत नहीं हुई है और न ही वह घर आया है।

खुटी के लापा मोरहाटोली का रहने वाला है दिनेश गोप

झारखंड की राजधानी रांची से सटे खुटी जिला के करण प्रखंड के जरियागाढ़ थाना क्षेत्र में स्थित एक गांव है लापा मोरहाटोली। दिनेश गोप मूल रूप से इसी गांव का रहने वाला है। ठेकेदारों में आतंक मचाने और उनसे वसूली के लिए उसके दस्ते के सदस्य करदशन साइड पर हमले करते थे। निर्माण कार्य में लगी जेसीबी व अन्य मशीनों को फूंक दिया करते थे। साइट पर काम करने वाले मुश्मी और कर्मचारियों के साथ मारपीट भी करते थे। परचा छोड़कर लेवी नहीं देने पर अंजाम भुगतने की धमकी भी देते थे।

क्रिमिनल से करता था गटजोड़ विदेश से मंगवाता था हथियार

पुलिस के मुताबिक पीएलएफआई उग्रवादियों की तरह संगठित तरीके से काम करता है। ये ऐसे क्रिमिनल का चयन करता है जो लगातार अपराध में जेल गया हो। उसे वह हथियार उपलब्ध कराता है। साथ ही उसे एक निश्चित राशि का भरोसा देकर परिया का कमांडर बना देता है और उसे उस इलाके में लेवी वसूलने के लिए खुली छूट देता है। नाम दिनेश गोप का होता है और काम क्रिमिनल से परिया कमांडर बने व अपराधी करते है। जांच में खुलासा हुआ है कि दिनेश गोप के लिए पाकिस्तान, चीन, बेलिजम और स्कॉटलैंड से उम्दा किस्म के हथियार मंगवाया जाता था। 14 मई 2023 को खुटी पुलिस ने पीएलएफआई के सब कमांडर सुखराम गुडिया को गिरफ्तार किया था। इसके निशानदेही पर एचके 33 जर्मन वैपन बरामद किया गया था। बताया जाता है कि बरामद हथियार दिनेश गोप का था। दिनेश गोप विदेशी हथियारों का इस्तेमाल करता है जो माओवादियों के पास भी नहीं है। पूर्व में भी 14 फरवरी 2019 को एक एचके 33 वैपन बरामद किया जा चुका है। जर्मन वैपन एचके 33 भारत में प्रतिबंधित है।

लंबा है अपराधिक इतिहास

पीएलएफआई सुप्रियो और झारखंड पुलिस के मोस्ट वांटेड नक्सली दिनेश गोप का लंबा अपराधिक इतिहास है। उस पर दर्जनों हत्या के आरोप हैं। कहते हैं कि आधा दर्जन से अधिक बार इस खूंखार नक्सली को पुलिस एवं सुरक्षा बलों ने घेरा। दिनेश गोप के दस्ते के साथ जब भी सुरक्षा बलों की मुठभेड़ हुई, पीएलएफआई सुप्रियो जवानों को चक्रमा देकर भाग निकला। झारखंड पुलिस के अलावा बिहार पुलिस भी उसकी तलाश कर रही थी।

भीषण गर्मी की चपेट में झारखंड कई जिलों का तापमान 40 पहुंचा

तेज धूप और उमस भरी गर्मी से लोग बेहाल, 25 जून तक नहीं मिलेगी राहत

PHOTON NEWS RANCHI :

झारखंड भीषण गर्मी की चपेट में है। राज्य के कई जिलों का अधिकतम तापमान 40 डिग्री सेल्सियस से पार चल रहा है। सताल और कोयलांचल के जिलों का अधिकतम तापमान लगातार 40 डिग्री सेल्सियस से अधिक रिकॉर्ड हो रहा है। तेज धूप और उमस भरी गर्मी से लोग बेहाल हैं। दिन चढ़ते ही तापमान में बढ़ोतरी हो रही है। राज्य के ज्यादातर जगहों पर गर्म हवा औ लू चल रही है। सुबह नौ बजे से लेकर शाम पांच बजे तक घर से निकलना मुश्किल हो गया है। मौसम विज्ञान केंद्र के वैज्ञानिक अभिषेक आनंद ने रविवार को बताया कि राज्य में अभी गर्मी से राहत नहीं मिलने वाली है। अगले तीन-चार दिनों तक तापमान चढ़ने के आसार हैं। इस दरम्यान कहीं-कहीं बावल, गर्जन और वज्रपात भी हो सकता है। ऐसी स्थिति 25 जून तक रह सकती है। पिछले एक सप्ताह से राजधानी रांची का अधिकतम तापमान लगातार 40 डिग्री सेल्सियस के आसपास है। मौसम विभाग के आंकड़ों के मुताबिक डालटेनगंज का अधिकतम तापमान 43 डिग्री रहा। जमशेदपुर का तापमान 41.4 डिग्री रहा।



रांची में भीषण गर्मी के बीच रोड पर स्टाफ बांध व गुंड बककर निकल रहे लोग

बढ़ती गर्मी के साथ रिम्स में बढ़ रही मरीजों की संख्या

झारखंड में लगातार बढ़ती गर्मी से आम जनजीवन अस्त-व्यस्त हो गया है। तेज धूप और उमस भरी गर्मी से लोग बेहाल हैं। दिन चढ़ते ही तापमान में बढ़ोतरी हो रही है। वहीं लू लगने के कारण अस्पताल में मरीजों की संख्या बढ़ गई है। रिम्स प्रबंधन के मुताबिक मेडिसिन विभाग में औसतन एक चौथाई मरीज लू लगने के कारण इलाज के लिए पहुंच रहे हैं। मेडिसिन में औसतन 150 मरीज इलाज के लिए पहुंचते हैं। इनमें लू लगने से बीमार मरीजों की संख्या 35-38 है, जिन्हें चिकित्सीय परामर्श और जरूरी दवाएं देकर डॉक्टर घर भेज दे रहे हैं। रिम्स के जनसंपर्क अधिकारी डॉ राजीव रंजन ने बताया कि लू लगने के कारण मरीज रिम्स में इलाज के लिए पहुंच रहे हैं। अधिकांश मरीजों को लूज मोशन और उल्टी हो रही है। वहीं चर्म रोग विशेषज्ञ डॉ प्रभात कुमार ने कहा कि बढ़ती गर्मी की वजह से बच्चों में समर बॉयल (शरीर में फोड़ा) और घमौरी हो रही है। बच्चों को इम्मेक्ट डमेर्टॉस्टिस (कीड़ा का काटना), स्किन एलर्जी, सिहली जैसी समस्या हो रही है। उन्होंने कहा कि अचानक एसी से बाहर धूप में निकलने से स्किन में लाल दाग-धब्बा हो रहा है। ऐसा करने से लोगों को बचने की जरूरत है।

नगर विकास विभाग ने नगर आयुक्त को पत्र लिख मांगी जानकारी

बड़ा तालाब के सौंदर्यीकरण पर खर्च हुए 14.89 करोड़ का नगर विकास विभाग ने मांगा हिसाब

PHOTON NEWS RANCHI :

नगर विकास विभाग ने बड़ा तालाब के सौंदर्यीकरण के फेज-1 के लिए आवंटित राशि का उपयोगिता प्रमाण पत्र एवं भौतिक प्रगति के संबंध में अपडेट रिपोर्ट रांची नगर निगम से मांगा है। इस संबंध में रांची नगर आयुक्त को विभाग ने पत्र लिखा है। बड़ा तालाब सौंदर्यीकरण योजना के तहत नगर विकास विभाग ने 25 फरवरी 2016 को ही पहले फेज में 14.89 करोड़ रुपये आवंटित किया था। विभाग ने इससे पहले भी पूरी रिपोर्ट मांगी थी, जिसके बाद नगर आयुक्त की ओर से यह जानकारी दी गयी कि इस मूल योजना के आंशिक कार्यान्वयन

बड़ा तालाब सौंदर्यीकरण योजना के तहत हुए काम रांची नगर निगम (आरएमसी) ने 14.89 करोड़ रुपये की अनुमानित लागत के साथ झील के संरक्षण की योजना तैयार की गयी थी। क्योंकि वर्षों से झील अनुपचारित सीवर के पानी और निस्रासियों द्वारा फेके गये कचरे के कारण प्रदूषित हो गई थी। रांची हिल के आधार पर स्थित 53 एकड़ की मानव निर्मित झील समुद्र तल से 2,100 फीट ऊपर झील की 1842 में एक ब्रिटिश एजेंट कर्नल ओनस्ली और उनके लोगों द्वारा खोदा गया था। आरएमसी ऐतिहासिक झील को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने की योजना पर चल रहा है। इसमें काफी काम हो चुका है। नगर निगम से पूछा है कि पूर्व में निगम को राशि जो आवंटित कुल 14,89,13,000 रुपये की उपयोगिता प्रमाण विभाग को अपेक्षित है। ऐसे में नगर विकास विभाग ने वांछित उपयोगिता प्रमाण अविचार्य उपलब्ध कराने को कहा है ताकि अधियाचना की राशि दी जायेगी।

बड़ा तालाब सौंदर्यीकरण योजना के तहत हुए काम रांची नगर निगम (आरएमसी) ने 14.89 करोड़ रुपये की अनुमानित लागत के साथ झील के संरक्षण की योजना तैयार की गयी थी। क्योंकि वर्षों से झील अनुपचारित सीवर के पानी और निस्रासियों द्वारा फेके गये कचरे के कारण प्रदूषित हो गई थी। रांची हिल के आधार पर स्थित 53 एकड़ की मानव निर्मित झील समुद्र तल से 2,100 फीट ऊपर झील की 1842 में एक ब्रिटिश एजेंट कर्नल ओनस्ली और उनके लोगों द्वारा खोदा गया था। आरएमसी ऐतिहासिक झील को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने की योजना पर चल रहा है। इसमें काफी काम हो चुका है।

प्रधानमंत्री आवास शहरी योजना

5618 आवास योजना की ही मिली स्वीकृति

PHOTON NEWS RANCHI :

प्रधानमंत्री आवास योजना शहरी से इस साल सिर्फ 5618 आवास निर्माण का ही लक्ष्य मिला है। पीएम आवास के चौथे घटक लाभार्थी आधारित व्यक्तिगत आवास निर्माण अंतर्गत 2022-23 में स्वीकृत आवसों के निर्माण के लिए नगर विकास विभाग ने समय-सोमा भी तय कर दी है। झारखंड सरकार की मांग के अनुसार केंद्रीय शहरी विकास मंत्रालय ने यह आवंटन दिया था जिसके बाद जिलावार आवास निर्माण का लक्ष्य करते हुए सूची भेजी गयी है। 240 दिनों में आवास बनाने का सभी निकायों को लक्ष्य दिया गया है। सभी अधिकारियों को कहा गया है कि वे समयबद्ध योजनाओं की स्वीकृति देकर काम करें। सबसे अधिक आवास हजारीबाग, हुसैनबाद, मेदिनीनगर निकाय का स्वीकृत हुआ है। वहीं, जुगसलाई, बासुक्रीधाम को सबसे कम आवास स्वीकृत किया गया है। विभागीय अधिकारियों के अनुसार अब शहरी क्षेत्र में यह योजना सैचुरेट हो रही है, अधिक जोर फ्लैट पर दिया जा रहा है। ऐसे में जिलावार सूची तैयार करके ही आवास योजना स्वीकृत हुई है। वहीं, कई निकायों ने आवास के लिए प्रस्ताव ही नहीं भेजा। 240 दिनों में आवास बनाने का दिया लक्ष्य : नगर विकास विभाग ने आवास स्वीकृति के साथ ही 240 दिनों में आवास निर्माण करा

इन निकायों को इतना आवास

निकाय का नाम	स्वीकृत आवासों की संख्या
अदित्यपुर	98
बहरवर	33
बासुक्रीधाम	6
हुंई	42
वल्करपुर	116
पटरा	192
धनवाढ	422
डोमचांच	27
दुमका	116
मन्किरांच	49
मजरांगी	42
मेदिनीनगर	575
मिर्जीजाम	168
पुतारी	9
प्रस्ता	332
हजारीबाग	985
हुसैनबाद	589
हुजारीसिखा	180
जुगसलाई	3
कपारी	5
खूटी	571
कोडरमा	13
सरीहर	260
कोडरमा	105
राजमहल	57
साँविकान	304
सायक्रीधाम	16
सिमडेगा	283
कुल-29	5618

देने का लक्ष्य तय किया है। शत-प्रतिशत एमआईएस अटैचमेंट करने, सभी लाभुकों का व्यक्तिगत संचिका संपूर्ण दस्तावेजों के साथ संधारण करने को कहा गया है। लाभुकों के साथ एकरारनामा किया जायेगा। नॉव खुदाई, जियो टैगिंग का काम 15 दिनों में करने को कहा गया है।

CUET की परीक्षा शुरू छह जून तक चलेगी

RANCHI : कॉमन यूनिवर्सिटी इन्टरंस टेस्ट (सीयूईटी) की परीक्षा आज रविवार से शुरू हो गयी है। इस परीक्षा में करीब 14 लाख अभ्यर्थी शामिल होंगे। जो पिछले साल की तुलना में 41 प्रतिशत अधिक है। इस बार सीयूईटी की परीक्षा तीन पहलियों में करायी जा रही है। पहला शिफ्ट सुबह आठ से और दूसरा शिफ्ट 11 से हुआ। वहीं तीसरा शिफ्ट तीन से छह बजे तक चलेगा। बता दें कि पहले सीयूईटी की परीक्षा 21 से 31 मई तक आयोजित होनी वाली थी। लेकिन कुछ शहरों में अभ्यर्थियों की संख्या अधिक होने के कारण राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीए) ने परीक्षा की तारीख बढ़ा दी। एनटीए के अनुसार, अब सीयूईटी की परीक्षा एक जून, दो जून, पांच जून और छह जून को भी होगी। सात और आठ जून दो दिन को रिजर्व रखा गया है।

मुजफ्फरपुर में सड़क हादसा दो की मौत

अज्ञात वाहन ने किसान को मारी टक्कर

मुजफ्फरपुर में शनिवार को दो सड़क हादसों में दो लोगों की मौत हो गई। दोनों हादसा दो अलग-अलग क्षेत्र में घटी। जहां मृतकों में एक मजदूर और एक किसान शामिल हैं। पहला हादसा जिले के हथौड़ी थाना क्षेत्र के लोहसरी चौक के समीप हुआ। जहां सड़क दुर्घटना में एक किसान की मौत हो गई। दोनों युवक अज्ञात वाहन की चपेट में आ गए। दोनों किसी निजी काम से बाजार जा रहे थे। इस दौरान एक की मौत हो गई और दूसरा घायल हो गया। मृतक की पहचान हथौड़ी थाने के सहिला रामपुर निवासी राजेन्द्र चौधरी के 45 वर्षीय पुत्र मनोज कुमार चौधरी के रूप में हुई है। वहीं, दूसरा हादसा जिले के अहियापुर के पुरानी जीरोमाइल में हुआ। जहां सड़क दुर्घटना में एक मजदूर की मौत हो गई। वहीं

दूसरा गंभीर रूप से घायल है। घटना की सूचना के बाद पुलिस मौके पर पहुंची। शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। घायल को इलाज के लिए SKMCH में भर्ती करवाया गया। पुलिस आगे की कार्रवाई कर रही है। मुजफ्फरपुर जिले में सड़क दुर्घटना में एक व्यक्ति की मौत हो गई। वहीं, दूसरे युवक घायल हो गया। घटना की सूचना के बाद पुलिस मौके पर पहुंची। शव को पोस्टमार्टम के लिए SKMCH भेज दिया। हादसा जिले के हथौड़ी थाना क्षेत्र के लोहसरी चौक के समीप हुआ। जहां दोनों युवक अज्ञात वाहन की चपेट में आ गए। दोनों किसी निजी काम से बाजार जा रहे थे। मृतक की पहचान हथौड़ी थाने के सहिला रामपुर निवासी राजेन्द्र चौधरी के रूप में हुई है। वहीं, दूसरा हादसा जिले के अहियापुर के पुरानी जीरोमाइल में हुआ। जहां सड़क दुर्घटना में एक मजदूर की मौत हो गई। वहीं



चौधरी के रूप में हुई है। मृतक खेती पर परिवार का भरण पोषण करता था। मनोज अपने निजी काम से शनिवार को शहर आया था। शाम को घर लौटने के दरम्यान लोहसरी चौक के समीप

पहुंची पुलिस ने मामले की छानबीन की। घटना के बाद परिजनों का रो रोकर बुरा हाल था। मृतक अपने पिता के इकलौते संतान थे। मृतक के चार बेटे और एक बेटा है। घटना के बाद इलाके में मातम पसर गया है। पूरे मामले पर हथौड़ी थाना अध्यक्ष ललन सिंह ने बताया कि सड़क दुर्घटना में एक व्यक्ति की मौत हो गई है। शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। परिजनों को आवेदन देने के लिए बोला गया है। आवेदन के आधार पर आगे की कार्रवाई की जाएगी। मुजफ्फरपुर में सड़क दुर्घटना में एक मजदूर की मौत हो गई। वहीं दूसरा गंभीर रूप से घायल है। घटना की सूचना के बाद पुलिस मौके पर पहुंची। शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। घायल को इलाज के लिए

एसकेएमसीएच में भर्ती करवाया गया। पुलिस आगे की कार्रवाई कर रही है। जिले के अहियापुर के पुरानी जीरोमाइल में सड़क दुर्घटना में एक युवक की मौके पर ही मौत हो गई। वहीं दूसरा गंभीर रूप से जख्मी हो गया। घटना के बाद घायल आधे घंटे तक छटपटा रहा। लगभग आधे घंटे बाद उधर से गुजर रहे राहगीरों ने उसे एसकेएमसीएच में भर्ती कराया। एसकेएमसीएच में घायल युवक की हालत नाजुक बनी हुई है। बताया कि शनिवार को देर रात जीरोमाइल से दोनों किराना दुकान से काम कर एक साथ घर लौट रहा था। उसी दौरान जीरोमाइल की तरफ से आ रही अनियंत्रित पिकअप ने टोकर मार दिया। मौके से ड्राइवर पिकअप ले कर फरार हो गया। मृतक साइकल चला रहा था, और घायल उसके पीछे बैठा हुआ था।

औरंगाबाद में सड़क हादसे में 4 घायल

औरंगाबाद में सड़क हादसे में चार लोग घायल हो गए। घटना रिसियप थाना क्षेत्र के बभंडी के पास की है, जहां दो तेज रफ्तार बाइकों के बीच टक्कर हो गई। घायलों में झारखंड के हैदरनगर निवासी सतीश कुमार, संजय कुमार, रिसियप थाना के बभंडी निवासी रोहित कुमार और माली थाना क्षेत्र के फुलडीहा निवासी दीपक कुमार शामिल हैं। घटना के बाद स्थानीय लोगों की मदद से घायलों को अस्पताल पहुंचाया गया, जहां दो युवकों को गंभीर हालत में रेफर कर दिया गया। सतीश और संजय हादसे के सीमेंट प्लांट में काम करता था, लेकिन दोनों एक महीने पहले काम छोड़ दिया था। शनिवार को अपना सामान लेने सीमेंट प्लांट गया था, जहां से सामान लेकर वापस घर लौट रहा था। जैसे ही दोनों बाइक से बभंडी समीप पहुंचे कि सामने से आ रही बाइक में टक्कर हो गई। दोनों बाइक पर सवार चारों युवक जख्मी हो गए। बाइक की टक्कर की आवाज सुनकर आसपास के लोग दौड़कर मौके पर पहुंचे और सभी जख्मियों को इलाज के लिए अस्पताल भेजवाया। वहीं घटना की जानकारी परिजनों को भी दे दी गई है।

भागलपुर में वाहन चोरों का उत्पात

भागलपुर में बाइक चोरी की मामले लगातार सामने आते रहते हैं। हालांकि पुलिस प्रशासन के आंकड़ों के मुताबिक पिछले वर्ष के मुकाबले इस वर्ष बाइक चोरी में कमियां हुई हैं। बीते वर्ष 2022 के दिसंबर महीने तक 450 से ज्यादा गाड़ियां चोरी हुईं। वहीं इस वर्ष मार्च महीने तक 100 से अधिक गाड़ियां चोरी हो चुकी हैं। गौरतलब हो कि कुछ थाने ऐसे भी हैं जो इस सूची में अन्विल हैं। बाइक चोरी के अधिकांश मामले कोतवाली, जोगसर, इशाकचक, तिलकामांझी ततारपुर और विश्वविद्यालय थाने में दर्ज हैं। बाइक चोरी की घटनाएं अक्सर भीड़भाड़ वाले इलाकों में हो रही हैं। ज्यादातर मामले कोर्ट परिसर के बाहर सुजागंज बाजार, सब्जी मार्केट, हटिया रोड, और सुनसान लालू चौक, भद्रा रोड की तरफ चोरी की घटना अक्सर होती रहती है। वहीं जिले के सैंडिस कंपाउंड में पार्किंग की व्यवस्था और गाड़ी की मौजूदगी में भी बाइक चोरी हुई है। कई मामलों में मोटरसाइकिल मालिक अपने वाहन का बीमा कराएंगे होते हैं, जिस कारण बाइक मालिक को बीमा की राशि मिल जाती है। जबकि बिना बीमा कराने वाले मालिकों को काफी परेशानी होती है। इस मामले में सीटी एसपी ने अभिमत आनंद ने कहा कि, पहली क्राइम मीटिंग में ही बाइक चोरी के मामले में अनुसंधान को लेकर चर्चा हुई। उन्होंने कहा कि बाइक चोरी के सक्रिय गिरोह का पता लगाकर चोरी में संलिप्त सदस्यों की गिरफ्तारी जल्द से जल्द की जाएगी। साथ ही कहा कि उनके आते ही 17 चोरी की हुई बाइक की रिकवरी की गई। इससे पूर्व में भी जितनी चोरियां हुई हैं, शांति के ठिकानों को चिन्हित कर हॉटस्पॉट बनाया जाएगा और रिकवरी के लिए छापेमारी की जाएगी।

पटना के एक सोफा कारखाने में लगी भीषण आग

पटना के महुवा टोली इलाके में सोफा के कारखाने में रात 10 बजे भीषण आग लग गई। जिसकी वजह से दुकान का लकड़ी का पूरा सामान जलकर राख हो गया। इससे दुकानदार को लाखों का नुकसान हुआ है। इस आग को बुझाने में घटनास्थल पर दमकल की 4 गाड़ियां पहुंची। महुवा टोली इलाके में स्थित 3 फीट गली से 100 मीटर भीतर चलकर यह दुकान है। इसके आस पास के घरों में भी आग से दरारें पर गई हैं। आग लगने की सही वजह का अब तक पता नहीं चल पाया है। लेकिन स्थानीय लोगों का मानना है कि शार्ट सर्किट की वजह से यह आग लगी है। आग इतनी बढ़ गई थी कि इसे बुझाने के लिए चार दमकल की गाड़ियों को 2 घंटे से भी ज्यादा समय लग गए। हालांकि अब आग पर पूरी तरीके से काबू पा लिया गया है। लेकिन दुकान का सारा सामान जलकर राख हो गया है। स्थानीय राकेश कुमार ने बताया कि करीब रात के 10 बजे अचानक आग की लपटें उठने लगीं और धुआं निकलने लगा जिसे देखकर हमें पता चला कि यहां आग लग गई है। दमकल की गाड़ी समय पर पहुंचकर आग पर काबू पा लिया है। लेकिन आग इतनी तेज थी की थोड़ी ही देर में सारा सामान जल गया। आग पर काबू तो पा लिया गया है लेकिन धुआं अभी भी निकल रहा है। अब सुबह ही पता चल पाएगा की इस आग से क्या और कितना नुकसान हुआ है?

बहन की शादी में पैस खर्च करने से था नाराज

बेतिया में बेटे राजन (20) ने अपने ही पिता रामा पंडित (65) की ईट-पत्थर से कुचकर हत्या कर दी। मृतक की पत्नी कलावती देवी का कहना है कि राजन की शादी 2016 में हुई थी। शादी के बाद से ही वह अपने ससुराल में ही रहता है। वह अपने सास-ससुर की बातों में आकर अक्सर हमलों को साथ मारपीट करता है। हमारी तीन बेटियां हैं। दूसरी बेटी की शादी 15 मई को हुई है, जिसके बाद राजन जब कहर मारपीट कर रहा था कि बहन की शादी में ज्यादा पैसे व्यर्थ खर्च किए। पूरा मामला जिले के गोपालपुर थाना क्षेत्र मोहड़ी शूगर की है। वहीं मौके पर पहुंची गोपालपुर थाने की पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए बेतिया मेडिकल कॉलेज अस्पताल भेज दिया और मामले की जांच-पड़ताल में जुटी हुई है। मृतक की पत्नी का आरोप है कि राजन (20) ने अपने सास, ससुर और अन्य साधियों के साथ मिलकर शनिवार देर रात उनके पति रामा पंडित की ईट-पत्थर से कुचकर हत्या कर दी है। एक-दो दिन से आरोपी बेटे यह कहकर मारपीट कर रहा कि बेटी की शादी में ज्यादा पैस खर्च व्यर्थ किए, जिसके बाद वह देर रात अपने सास-ससुर के साथ मिलकर मेरे पति की हत्या कर दी। मृतक की सबसे छोटी बेटी चंदा ने कहा कि उनका भाई राजन अपने ससुराल में रहता है। ससुर तुलसी पंडित के कहने पर कई बार पिता की हत्या की कोशिश भी कर चुका था, लेकिन हर बार वह विफल हो जाता था। कल शाम को आरोपी को राजन पर आया और खाना खाकर सो गया। जब सब सो गए तो रात 2 बजे के करीब राजन ने पिता की हत्या कर दी। गोपालपुर थाना अध्यक्ष राजरूप राय ने कहा कि इकलौते पुत्र राजन पर अपने पिता की हत्या का आरोप लगाया गया है। मृतक के शव कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए बेतिया मेडिकल कॉलेज अस्पताल भेजा गया है। पूरे मामले की जांच-पड़ताल की जा रही है।

फायरिंग के दौरान अटकी राइफल गलती से चली युवक की मौत

छपरा में शादी में हर्ष फायरिंग करना युवक को महंगा पड़ गया। अपनी ही गन से चली गोली का वो शिकार हो गया और उसकी मौत हो गई। युवक बारात में लाइसेंसी राइफल से फायरिंग कर रहा था। इसी दौरान राइफल फंस गई। उसे ठीक करने में गोली चल गई। गोली उसके हाथ को छेदते हुए प्राइवेट पार्ट में लग गई। मामला जलालपुर थाना क्षेत्र के सर्विस सरेया गांव का है। मृतक की पहचान बनियापुर थाना के रजौली गांव निवासी रमेश यादव (35) पिता सुधीर यादव के रूप में की गई है। गोली लगते ही शादी में भगदड़ मच गई।



आनन फानन में घायल युवक को लेकर दूसरे बाराती छपरा सदर अस्पताल पहुंचे। जहां डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। परिजन बिना पोस्टमार्टम कराए ही शव लेकर चले गए। ग्रामीणों ने कहा कि बनियापुर के रजौली निवासी सोनु यादव की बारात जलालपुर थाना क्षेत्र के

सर्विस सरेया गांव निवासी राजकिशोर यादव के घर आई हुई थी। बारात में जयमाला के दौरान बाराती पक्ष की ओर से हर्ष फायरिंग की गई। इसी दौरान राइफल में गोली फंस गई। जिसे निकालने के दौरान फायर हो गया और रमेश के हाथ को छेदते हुए गोली उसके प्राइवेट पार्ट में लग गई। जलालपुर थाना प्रभारी पिंठू कुमार ने कहा कि थाना क्षेत्र के सर्विस सरेया में बारात के दौरान हर्ष फायरिंग में एक युवक को गोली लगी है। जिसमें युवक की मौत हो गई है। फिलहाल पुलिस सभी बिंदुओं की जांच कर रही है। हथियार को बरामद करने की कोशिश की जा रही है।

भोजपुर में सड़क हादसा, एक की मौत

भोजपुर में शनिवार रात बेलगाम टुक ने दो बाइक में टक्कर मार दी। इस हादसे में एक किशोरी की मौत हो गई। वहीं, 3 अन्य लोग घायल हो गए। किशोरी अपने घर वालों के साथ मौसी की शादी में जा रही थी। हादसा जिले के बड़हरा थाना क्षेत्र के बबुरा पेट्रोल पंप के समीप हुआ। वहीं, बड़हरा थाना के गश्ती में रहे एसआई द्वारा उन्हें इलाज के लिए आरा सदर अस्पताल लाया गया। जहां उनका इलाज कराया जा रहा। जानकारी के अनुसार मृत किशोरी पटना जिला के मनेर थाना क्षेत्र के हुलासी टोला गांव निवासी कुणाल राय की 11 वर्षीय पुत्री आरती कुमारी है। जबकि जख्मियों में बाइक सवार पटना जिले के बिहाटा थाना क्षेत्र के पथलौटिया गांव निवासी लखन देव राय का 17 वर्षीय पुत्र व मृत किशोरी का मामा उपेंद्र कुमार एवं दूसरे बाइक पर सवार चांदी थाना क्षेत्र के भदवर गांव निवासी संतोष कुमार का 21 वर्षीय पुत्र पंकज कुमार और पथलौटिया गांव निवासी छत्रबलि राय की 8 वर्षीय पुत्री प्रीति कुमारी शामिल है। इधर, मृत किशोरी के नाना लखन देव राय ने बताया कि उनकी बेटी चंदा कुमारी का तिलक बड़हरा थाना क्षेत्र के बिन्दावां

गांव जा रहा था उसी तिलक में शामिल होने के लिए एक बाइक पर उनका पुत्र उपेंद्र कुमार अपनी भांजी आरती कुमारी के साथ सवार था। जबकि दूसरे बाइक पर पंकज कुमार एवं प्रीति कुमारी सवार थे और सभी पथलौटिया गांव से बिन्दावां गांव जा रहे थे। उसी दौरान बबुरा पेट्रोल पंप के समीप पीछे से आ रही बेलगाम टुक ने उन दोनों की बाइक ने जोरदार टक्कर मार दी। हादसे में उपेंद्र के बाइक पर बैठी उसकी भांजी आरती कुमारी की मौत हो गई। जबकि बाइक चला रहा उपेंद्र एवं दूसरे बाइक पर सवार पंकज कुमार एवं प्रीति भी गंभीर रूप से जख्मी हो गए। जिसके बाद उन्हें बड़हरा थाना पुलिस द्वारा आरा सदर अस्पताल लाया गया जहां उनका इलाज कराया जा रहा है। इसके पश्चात पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लेकर उसका पोस्टमार्टम सदर अस्पताल में करवाया। बताया जाता है कि मृत किशोरी अपने दो बहन व दो भाई में बड़ी थी। मृत किशोरी के पिता कुणाल राय प्राइवेट काम करते हैं। मृत किशोरी के परिवार में मां मानता देवी दो भाई राजा बाबू, मुलान एवं एक बहन प्रीति है।

नालंदा में अब मॉर्निंग शिफ्ट में चलेगा कोर्ट



नालंदा के न्यायालयों में अब एक बार फिर से कार्य अवधि में परिवर्तन किया गया। पिछले 26 अप्रैल को निर्गत नोटिस के अनुसार ग्रीष्मकालीन न्यायालय भी पूर्व की तरह 10 बजे से 5 बजे तक चल रहा था। जिसका अधिवक्ताओं ने विरोध किया था। बाद में पटना उच्च न्यायालय ने संबंधित जिला न्यायालय को यह आदेश दिया था कि वे अपने-अपने जिला के न्यायालयों की कार्य अवधि में बदलाव कर सकते हैं। इस आलोक में जिला

सत्र न्यायाधीश हसमुद्दीन अंसारी ने आदेश निर्गत किया कि अब न्यायालय 22 मई से 24 जून तक मॉर्निंग शिफ्ट में चलेगा। सुबह 7:30 बजे से न्यायालय का काम शुरू हो जाएगा जो 10 बजे तक चलेगा। 10 से 10:30 भोजनावकाश रहेगा। 10:30 बजे से न्यायालय की प्रक्रिया शुरू होगी जो 1 बजे तक चलेगी। जिला एवं सत्र न्यायाधीश द्वारा जिले के अलग-अलग 85 न्यायालयों की समयवाधि तय की है।

बिहार में आज तपती धूप कल से हो सकती है बारिश

बिहार के ज्यादातर जिलों में शनिवार को मौसम सामान्य रहा। 13 जिलों का अधिकतम तापमान 40 डिग्री सेल्सियस से अधिक दर्ज किया गया। अगले 24 घंटे में भी मौसम में ज्यादा बदलाव नहीं देखने को मिलेगा। लोगों को गर्मी और धूप से राहत नहीं मिलेगी। हालांकि, सोमवार यानी 22 मई से राज्य में मौसम का मिजाज बदलेगा और लोगों को राहत मिलेगी। मौसम विभाग के अनुसार राज्य में 22 से 24 मई तक तेज हवा के साथ बारिश होने की संभावना है। 22 मई को 13 जिलों का अधिकतम तापमान 40 डिग्री सेल्सियस से अधिक दर्ज किया गया। मौसम विभाग के वैज्ञानिक आशीष कुमार ने बताया कि सोमवार से मौसम बदलेगा। अगले 3 दिनों तक उत्तर बिहार के एक से दो जिलों में हल्की



छपरा और बेगूसराय को छोड़कर सभी जिलों के अधिकतम तापमान में 2 से 3 डिग्री सेल्सियस तक बढ़ोतरी दर्ज की गई है। राज्य के 13 जिलों का अधिकतम तापमान 40 डिग्री सेल्सियस से अधिक दर्ज किया गया। मौसम विभाग के वैज्ञानिक आशीष कुमार ने बताया कि सोमवार से मौसम बदलेगा। अगले 3 दिनों तक उत्तर बिहार के एक से दो जिलों में हल्की

बारिश की संभावना है। चौथे और पांचवें दिन उत्तरी बिहार में भारी बारिश के आसार हैं। उन्होंने कहा कि अगले 24 घंटे के दौरान तापमान में विशेष बदलाव नहीं होगा। इसके बाद अधिकतम तापमान में 2 से 3 डिग्री सेल्सियस तक गिरावट दर्ज की जाएगी। 21 मई तक मौसम में उतार-चढ़ाव दिखेगा। लेकिन, 22 मई से

मोतियाबिंद के कारण बाघ नहीं कर पाया शिकार

वीटीआर के जंगल से भटक कर गांव पहुंचे बाघ को मोतियाबिंद है। उसकी दाहिनी आंख में मोतियाबिंद हो गया है। माना जा रहा है इसी वजह से वो शनिवार को शिकार नहीं कर पाया, क्योंकि उसे देखने में परेशानी हो रही है। अब राजगीर में उसका इलाज होगा। बता दें कि शनिवार को बेतिया के गौनाहा प्रखंड के रूपवालिगा गांव में सुबह-सुबह बाघ भटक कर एक घर में घुस गया था। यहां उसने एक महिला पर हमला तो किया, लेकिन वो बच गई। जबकि घर में तीन बच्चे थे, जिन्हें पर वो हमला नहीं कर सका। बाघ घर के लकड़ियों के ढेर के बीच छिपा बैठा था। मांगुराहा वन क्षेत्र के नयाटोला से

उसे रेस्क्यू किया गया था। वन निदेशक नेशामनी ने बताया कि रेस्क्यू के बाद डॉक्टरों की जांच में बाघ की बीमारी का खुलासा हुआ। निदेशक सह संरक्षण ने बताया कि सुरक्षित जगह की तलाश में टाइगर जंगल से भटक कर रिहायशी इलाके में पहुंच गया होगा। उसे पटना भेजा गया था। वहां से मोतियाबिंद की इलाज के लिए उसे राजगीर भेजा जाएगा। इलाज के बाद निर्णय लिया जाएगा कि उसे कहाँ रखा जाएगा। डीएफओ प्रद्युम्न गौरव ने बताया कि बाघ को फुल स्क्वियरिटी और ग्रीन कार्रिडोर बना कर राजगीर भेजा गया है। शनिवार को उसके रेस्क्यू के लिए वन मंत्रालय की ओर से तीन



जिले की पुलिस व वन विभाग के अधिकारियों का सुरक्षा घेरा तैयार किया गया था। बेतिया, मोतियारी व मुजफ्फरपुर पुलिस के साथ वन विभाग के अधिकारी व वनकर्मी उसकी सुरक्षा में शामिल थे। शनिवार की सुबह बाघ रूपवालिगा गांव में कमलेश उरांव

के घर में बाघ घुस गया था। यहां सुबह करीब 5 बजे बाघ घर में घुस गया और महिला पर हमला किया। महिला ने भागकर अपनी जान बचा ली, लेकिन घर में तीन बच्चे भी मौजूद थे। वन विभाग की टीम को इसकी सूचना दी गई। सबसे पहले स्थानीय लोगों और

हमने कोशिश की कि एक रास्ता खोल कर टाइगर को जंगल की तरफ जाने दिया जाए। जंगल यहां से एक किमी की दूरी पर है, लेकिन करीब 2 घंटों की मशकत के बाद भी वह नहीं निकला। लकड़ी के एक ढेर के नीचे जाकर बैठ गया। इस वक तक दिन चढ़ गया था, तब उसे टाइगर घुस गया है। इसके बाद मांगुराहा रेंज अफसर और हमारी रैंपड रिस्पॉन्स टीम मौके पर पहुंची। पता चला कि वहां एक मिट्टी के घर में बाघ छिपा हुआ था। वहां 3 बच्चे भी थे, उन्हें ग्रामीणों की सहायता से सुरक्षित बाहर निकाला गया। इसके बाद हमने पूरे घर को नेट और कपड़े से चारों तरफ से घेर दिया। पहले

आपसी समझदारी बने

केंद्रीय मंत्रिमंडल में गुरुवार सुबह किए गए एक संक्षिप्त बदलाव के कारण किरिन रिजिजू को कानून मंत्री का अपना पद गंवाना पड़ा। उन्हें अपेक्षाकृत कम महत्वपूर्ण माने जाने वाले भू-विज्ञान मंत्रालय में भेज दिया गया। उनकी जगह अर्जुन राम मेघवाल को राज्य मंत्री के रूप में कानून मंत्रालय का स्वतंत्र प्रभार दिया गया है। इस घटनाक्रम को कई वजहों से चौंकाने वाला माना जा रहा है। हाल के वर्षों में यह पहला मौका है, जब कानून मंत्री कैबिनेट रैंक के नहीं होंगे। किरिन रिजिजू सरकार के सबसे हाई प्रोफाइल मंत्रियों में गिने जाते थे। अचानक हुए इस बदलाव की कोई वजह नहीं बताई गई है, लेकिन जिस पृष्ठभूमि में ये बदलाव सामने आए हैं, उसकी अनदेखी नहीं की जा सकती। कानून मंत्री के रूप में किरिन रिजिजू का कार्यकाल न्यायपालिका और कार्यपालिका के बीच असामान्य टकराव और तनाव के लिए याद रखा जाएगा। जजों की नियुक्ति और ऐसे अन्य मुद्दों को लेकर न्यायपालिका और कार्यपालिका के बीच मतभेद होना और कभी-कभी इनका गंभीर रूप ले लेना भी कोई बहुत बड़ी बात नहीं है। ऐसा अतीत में होता रहा है, लेकिन ये मामले समझदारी से सुलझाए भी जाते रहे हैं। इस बार न केवल जजों की नियुक्ति से जुड़े मतभेद नियुक्ति प्रक्रिया को लेकर इन दोनों संस्थानों के परस्पर विरोधी स्टैंड से जुड़े गए बल्कि कानून मंत्री के असामान्य रूप से कड़े बयानों के कारण स्थिति ज्यादा जटिल हो गई। मामले की जड़ में था कलीजियम सिस्टम जिसे केंद्र सरकार समालपन चाहती थी। 2014 में सरकार नेशनल जुडिशियल अपॉइंटमेंट्स कमिशन एक्ट (एनजेएसी एक्ट) भी लाई थी, जिसे सुप्रीम कोर्ट ने असंवैधानिक बता कर निरस्त कर दिया था। उसके बाद से ही न्यायपालिका को ऐसा लग रहा था कि कलीजियम की ओर से भेजे जाने वाले नामों को स्वीकार करने में कार्यपालिका बेरुखी दिखा रही है। दूसरी ओर सरकार का कहना था कि कलीजियम सिस्टम के जरिए जजों की जजों द्वारा नियुक्ति का चलन ठीक नहीं है और इसमें बदलाव किया जाना चाहिए। ये बातें अलग-अलग मौकों पर सार्वजनिक भी की जाती थीं, लेकिन रिजिजू के कार्यकाल में ये अप्रत्याशित रूप से बढ़ गई। न केवल सुप्रीम कोर्ट ने कलीजियम की सिफारिशों पर अमल में देरी को गंभीर मसला बताते हुए कड़ी प्रशासनिक और न्यायिक कार्रवाई की चेतावनी दी बल्कि कानून मंत्री ने उस पर प्रतिक्रिया देते हुए यहां तक कह दिया कि कोई किसी कोई को धमकी नहीं दे सकता। उन्होंने एक अलग मौके पर यह भी कहा कि देश संविधान से बाहर की कोई व्यवस्था सिर्फ इसलिए नहीं स्वीकार कर लेगा कि वह फैसला कुछ जजों द्वारा लिया गया है। उम्मीद की जाए कि ऐसे सख्त बयानों से न्यायपालिका और कार्यपालिका के बीच बना तनाव अब धीरे-धीरे कम होगा और ठंडे माहौल में गंभीरता के साथ उन मतभेदों को सुलझाने की कोशिश की जाएगी जो दोनों संस्थानों के बीच उभर आए हैं।

हियोशिमा में जी-7 सम्मेलन

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शुक्रवार को छह दिनों की विदेश यात्रा पर रवाना हो गए। इस दौरान वह तीन देश जाएंगे और तीन बहुपक्षीय सम्मेलनों में शामिल होंगे। वहीं वह 40 से ज्यादा कार्यक्रमों में शिरकत करेंगे। दो दर्जन से ज्यादा वैश्विक नेताओं से उनकी मुलाकात होगी और इनमें से कई नेताओं के साथ द्विपक्षीय बातचीत भी होगी। जापान में जी-7 के शिखर सम्मेलन और पापुआ न्यू गिनी में ऋद्धकंड (फोरम फॉर इंडिया पैसिफिक आइलैंड कोऑपरेशन) के तीसरे सम्मेलन से जुड़े कार्यक्रमों में तो कोई फेरबदल नहीं हुआ, लेकिन ऑस्ट्रेलिया में प्रस्तावित क्वॉड देशों की बैठक जरूर आखिरी पलों में अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन के आ आ पाने के कारण टाल दी गई। अमेरिका में डेट सीलिंग यानी कर्ज की सीमा बढ़ाने को लेकर विवादायिक के साथ बना गतिरोध दूर करने के लिए प्रस्तावित बातचीत की वजह से बाइडेन ने क्वॉड बैठक में शामिल होने में असमर्थता जता दी थी। चूंकि क्वॉड के चारों सदस्य देश (भारत, अमेरिका, जापान और ऑस्ट्रेलिया) जी-7 बैठक में भी शामिल होंगे। इसलिए कोशिश यह की जा रही है कि हियोशिमा में ही क्वॉड की बैठक भी हो जाए। हालांकि क्वॉड की बैठक टलने के बावजूद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ऑस्ट्रेलिया की अपनी यात्रा को प्रभावित नहीं होने दिया। दोनों देशों के बीच द्विपक्षीय संबंधों के गाढ़े होने का यह भी एक संकेत माना जा सकता है। पापुआ न्यू गिनी की उनकी यात्रा इस मायने में रेखांकित करने लायक है कि यह किसी भारतीय प्रधानमंत्री की उस द्वीपीय राष्ट्र की पहली ही यात्रा है। इससे संबंधों का एक नया सिलसिला शुरू होने की उम्मीद की जा सकती है। लेकिन इसमें दो राय नहीं कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मौजूदा यात्रा के दौरान सबसे ज़रूर हियरोशिमा में होने वाली जी-7 बैठक पर ही रहेगी। इस बैठक में प्रधानमंत्री मोदी की शिरकत इस मायने में भी महत्वपूर्ण है कि अभी जी-20 की अध्यक्षता भी भारत के पास ही है। जापान ने भी इस तथ्य को रेखांकित करते हुए उम्मीद जताई है कि इससे जी-7 और जी-20 के बीच तालमेल बेहतर बनाने में मदद मिलेगी। मगर बदलते वैश्विक परिदृश्य के मद्देनजर इस बात को ध्यान में रखना जरूरी है कि खुद जी-7 की स्थिति में, उसकी शक्ति और प्रभाव में भी काफी बदलाव आया है।

Social Media Corner

सब के हक में...

यह जापान की एक उपयोगी यात्रा रही है। जी-7 समिट के दौरान दुनिया के कई नेताओं से मुलाकात की और उनके साथ कई तरह के मुद्दों पर चर्चा की। पीएम का आभार @KISHIDA230, जापान की सरकार और जनता की गर्मजोशी के लिए। थोड़ी देर में पापुआ न्यू गिनी के लिए रवाना हो रहा हूँ। (प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के ट्विटर अकाउंट से)



हेमंत सोरेन जी जनता के नहीं, हवा हवाई वादों के मुख्यमंत्री हैं। पहले इन्होंने नियोजन नीति के नाम पर जनता को बरगलाया, फिर शिक्षक अभ्यर्थियों को झूठ बोलकर गुमराह किया, युवा साथियों से नौकरी का वादा कर मुकरते रहे, अब पचास हजार शिक्षकों की भर्ती का नया शिगूफा छोड़ा है इन्होंने। लटकाओ और भटकाओ की नीति पर चलने तथा बार बार झूठ बोलने की यह बेजोड़ कला कहां से सीखी है आपने हेमंत जी?

(पूर्व सीएम बाबूलाल मराडी के ट्विटर अकाउंट से)



मोदी बने जी-20 और जी-7 सहयोग के सूत्रधार

ANALYSIS



डॉ. दिलीप अमिनहोत्री

नरेंद्र मोदी पहले प्रधानमंत्री हैं जिन्होंने अपनी विदेश नीति में भारतीय संस्कृति का भी समावेश किया है। इसमें सर्व भवतु सुखिनः की कामना है। विश्व शांति का सपना केवल भारतीय चिंतन के माध्यम से ही साकार हो सकता है। नरेंद्र मोदी ने इसी चिंतन का उद्घोष जी-20 में भी किया है। अन्य देशों की सभ्यताओं के लिए यह विचार दुर्लभ है। नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत के प्रति वैश्विक दृष्टि में परिवर्तन आ चुका है। आज भारत विश्व का नेतृत्व करने के लिए तैयार है। जलवायु परिवर्तन, युद्ध, आतंकवाद और वैश्विक निर्धनता के विभिन्न पक्षों पर मोदी के सुझाव समाधान करने वाले हैं। ह्रासर्भ भवतु सुखिनः, वसुधैव कुटुम्बकम् भारतीय दर्शन एवं भारतीय जीवन दृष्टि का प्राण तत्व है। भारतीय दृष्टि धरित्री को भूगोल मानने तक सीमित नहीं है। अपितु यह इसे मां के सदृश मानती है। सी दृष्टि से भारत की जी-20 की अध्यक्षता को लिया गया। पूर्व में आर्थिक रूप से संपन्न रहे भारत की तस्वीर को वापस लाना होगा। आज मानवता के

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने विदेश नीति का नया अध्याय लिखा है। उन्होंने विश्व शांति और सौहार्द का प्रभावी संदेश दिया है। यही कारण है कि विकसित देश भी भारत की बढ़ती भूमिका को स्वीकार कर रहे हैं। वैश्विक सम्मेलन में सर्वाधिक आकर्षण मोदी के प्रति होता है। ऐसा जापान के हियोशिमा में भी हुआ। भारत जी-20 का अध्यक्ष है। मोदी दोनों संगठनों के बीच सहयोग के सूत्रधार बने हैं। उन्होंने कहा कि जी-20 और जी-7 के बीच एक महत्वपूर्ण लिंक बनाया जा सकता है। नरेंद्र मोदी ने जी-7 शिखर सम्मेलन में खाद्य, स्वास्थ्य और विकास से संबंधित मुद्दों के समाधान के लिए दस सूत्री कार्यक्रमों का आह्वान किया है। सुझाव दिया कि वैश्विक नेताओं को ऐसी समावेशी खाद्य प्रणाली विकसित करनी चाहिए जिससे गरीब किसानों सहित सबसे कमजोर लोगों की रक्षा की जा सके। पोषण और पर्यावरण के हित में मोटे अनाज के उपयोग होना चाहिए। स्वास्थ्य सेवाएं विकसित करने के लिए डिजिटल व्यवस्था बढ़ाना आवश्यक है। विकासशील देशों को जरूरी से प्रेरित विकास मॉडल होना चाहिए। परस्पर सहयोग से स्वास्थ्य सेवा, आरोग्य तथा खाद्य सुरक्षा जैसे क्षेत्रों से संबंधित चुनौतियों का समाधान करना महत्वपूर्ण है।

बड़ी बात यह है कि भारत जी-7 समूह का हिस्सा नहीं है। फिर भी भारत को इसमें शामिल होने के लिए आमंत्रित किया गया। प्रधानमंत्री मोदी लगातार चौथी बार जी-7 में शामिल हुए। जी-7 दुनिया की सात सबसे बड़ी विकसित अर्थव्यवस्थाओं वाले देशों का समूह है। इसमें कनाडा, फ्रांस, जर्मनी, इटली, जापान, ब्रिटेन और संयुक्त राज्य अमेरिका



शामिल हैं, जी-7 समूह की स्थापना 1973 में की गई थी। इसका किसी भी देश में मुख्यालय नहीं है। यह ग्रुप मानवीय मूल्यों की रक्षा, लोकतंत्र की रक्षा, मानवाधिकारों की रक्षा, अंतरराष्ट्रीय शांति का समर्थक, समृद्धि और सतत विकास के सिद्धांत पर चलता है। वस्तुतः नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में जी-20 को नई दिशा मिल रही है। जी-7 के सदस्य भी भारत की इस भूमिका से प्रभावित हैं। नरेंद्र मोदी की क्षमताओं का वह लाभ उठाना चाहते हैं। नरेंद्र मोदी पर दुनिया को विश्वास है।

नरेंद्र मोदी पहले प्रधानमंत्री हैं जिन्होंने अपनी विदेश नीति में भारतीय संस्कृति का भी समावेश किया है। इसमें सर्व भवतु सुखिनः की कामना है। विश्व शांति का सपना केवल भारतीय चिंतन के माध्यम से ही साकार हो सकता है। नरेंद्र मोदी ने इसी चिंतन का उद्घोष जी-20 में भी किया है। अन्य देशों की सभ्यताओं के लिए यह विचार दुर्लभ है। नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में

साथ सहयोग-भाव लेकर भी चल रहा है। किसी वैश्विक संगठन ने पहली बार भारतीय सुक्ति को अपना ध्येय वाक्य बनाया है। वस्तुतः यह भारतीय चिंतन के बढ़ते प्रभाव और लोकधर्म की प्रतिध्वनि है। इसे विश्व सहजता से स्वीकार कर रहा है। लोगों को धीरे-धीरे यह समझ में आ रहा है कि वैश्विक समस्याओं का समाधान भारतीय चिंतन के माध्यम से किया जा सकता है। विश्व गुरु भारत ने सम्पूर्ण मानवता के लिए वसुधैव कुटुम्बकम् का विचार दिया था। किसी अन्य सभ्यता संस्कृति के लिए यह दुर्लभ चिंतन है। इसमें सभ्यताओं के बीच संघर्ष की कोई संभावना नहीं थी। लेकिन कालान्तर में ऐसे संघर्ष का दौर भी चला। दुनिया में शांति और सौहार्द की अभिलाषा रखने वालों को भारतीय विरासत में ही समाधान दिखाई दे रहा है। अन्य कोई विकल्प है भी नहीं। यह विश्व दुनिया को युद्ध मुक्त करने तक ही सीमित नहीं है। भारत ने पृथ्वी सुक्ति के माध्यम से मानवता को पर्यावरण संरक्षण और प्रकृति संवर्धन का भी संदेश दिया। कोरोना काल में भारतीय जीवन-शैली और आयुर्वेदिक को दुनिया में पुनः प्रतिष्ठित किया है। उस समय अपने को विकसित समझने वाले देश भी लाचार हो गए थे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी विश्व कल्याण के दृष्टिगत दुनिया को भारतीय विरासत से परिचित करा रहे हैं। उनके प्रयासों से अन्तरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया जा रहा है। योग प्रत्येक व्यक्ति के शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य हेतु बहुत उपयोगी है। नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत ऐसे मानवीय तथ्यों को दुनिया में स्थापित कर रहा है। विगत नौ वर्षों के दौरान अंतरराष्ट्रीय स्तर पर भारत का प्रभाव बढ़ा है। जी-20 में भी

भारत के विचारों को बहुत महत्व मिलने लगा है। कुछ वर्ष पहले तक यह कल्पना भी मुश्किल थी कि भारत इस संगठन का अध्यक्ष बनेगा। आज यह सहज रूप में सम्भव हुआ है। नरेंद्र मोदी ने इसे भारत के लिए एक बड़ा अवसर माना है। इसके माध्यम से वह विश्व कल्याण के तथ्यों लोगों को अवगत करा रहे हैं। जी-20 शिखर सम्मेलन का लोगो अपने में एक विचार को अभिव्यक्त करने वाला है। नरेंद्र मोदी ने भारत की मेजबानी में अगले वर्ष आयोजित होने वाली जी -20 शिखर वार्ता का प्रतीक चिह्न, ध्येय वाक्य और वेबसाइट का अनावरण किया था। जी-20 के प्रतीक चिह्न में सात पंखुड़ियों वाले कमल के फूल पर गोलाकार विश्व स्थित है। इसके नीचे भारतीय संस्कृति का प्रसिद्ध ध्येय वाक्य वसुधैव कुटुम्बकम् अंकित है। साथ ही वन अर्थ, वन फैमिली और वन प्यूचर को स्थान दिया गया है। मोदी ने कहा कि इस लोगो और थीम के माध्यम से एक संदेश दिया गया है। हिंसा के प्रतिरोध में महात्मा गांधी के जो समाधान हैं। जी-20 के जरिए भारत उनकी वैश्विक प्रतिष्ठा को नई ऊर्जा दे रहा है। नरेंद्र मोदी ने संयुक्त राष्ट्र महासभा में भी कहा था कि भारत युद्ध नहीं बुद्ध का देश है। प्रतीक चिह्न में कमल का फूल भारत की पौराणिक धरोहर, हमारी आस्था और हमारी बौद्धिकता को चित्रित करता है। प्रतीक चिह्न के कमल की सात पंखुड़ियां दुनिया के सात महाद्वीपों और संगीत के सात स्वरों का प्रतिनिधित्व करती हैं। प्रतीक चिह्न इस आशा को जगाता है कि दुनिया एक साथ आगे बढ़ेगी। प्रतीक चिह्न में कमल आज की विपरीत परिस्थितियों में आशा जगाता है।

(लेखक, स्वतंत्र टिप्पणीकार हैं।)

क्यों कोई जैव विविधता को बचाए ?

हमारे पृथ्वी ग्रह पर जीवन संतुलन को बनाए रखने के लिए बायोडायवर्सिटी अर्थात् जैव विविधता बहुत आवश्यक है। यह पारिस्थितिकी तंत्र सेवाओं की आधारशिला है। दुनिया भर में रहने वाले लगभग आठ अरब लोग लगातार धरती की धरोहर का उपयोग कर रहे हैं। जब हम बायोडायवर्सिटी की बात करते हैं तब हमारा इशारा, धरती पर मौजूद तमाम जीवों और जैवप्रणालियों की जीवविज्ञानी (बायोलॉजिकल) और आनुवंशिक (जेनेटिक) विविधता से होता है। जैव विविधता के अन्तर्गत जीवित जीवधारियों पेड़-पौधों और पशु-पक्षियों के अलावा फफूंद और मिट्टी में मिलने वाले सूक्ष्मजीवी बैक्टीरिया भी शामिल हैं। वे पूरी दुनिया की उन तमाम व्यापक इको प्रणालियों का हिस्सा हैं जो बाफीलॉ अंटार्कटिक, ट्रांप्िकल वर्षावनों, सहारा रेगिस्तान, मैंग्रोव वेटलैंड, मध्य यूरोप के पुराने बीच वनों और समुद्री और तटीय इलाकों की

विविधता से भरा है। ये बायोडायवर्सिटी जीने लायक चीजें मुहैया कराती हैं जैसे कि पानी, भोजन, साफ हवा और दवा, सामूहिक रूप से इन्हें इको सिस्टम सेवाएं कहा जाता है। और वे प्रजातियों की विविधता की पारस्परिकता पर भी निर्भर होती हैं। अगर कोई एक प्रजाति खत्म हो जाती है तो प्रकृति प्रदल ये सेवाएं भी हमेशा के लिए गायब हो सकती हैं। दुनिया में कुल कितनी प्रजातियां हैं, इस पर बहुत सारे विरोधाभास हैं, लेकिन ड इंटरगवर्नमेंटल साइंस-पॉलिसी प्लेटफॉर्म ऑन बायोडायवर्सिटी ऐंड इको सिस्टम सर्विसेज- आईपीबीईएस के अनुसार इनकी संख्या 30 लाख से 10 करोड़ के बीच है। विश्व में 14,35,662 प्रजातियों की पहचान की गई है। यद्यपि बहुत सी प्रजातियों की पहचान अभी भी होना बाकी है। पहचानी गई मुख्य प्रजातियों में 7,51,000 प्रजातियां कीटों की, 2,48,000 पौधों की, 2,81,000 जंतुओं की, 68,000 कवकों की, 26,000 शैवालों की,

4,800 जीवाणुओं की तथा 1,000 विषाणुओं की हैं। पारितंत्रों के क्षय के कारण लगभग 27,000 प्रजातियां प्रतिवर्ष विलुप्त हो रही हैं। इनमें से ज्यादातर उष्ण कटिबंधीय छोटे जीव हैं। हर 10 मिनट में औसतन एक प्रजाति खत्म हो रही है। जब कोई प्रजाति इको सिस्टम से गायब हो जाती है तो प्रकृति का संतुलन धीरे धीरे बिखरने लगता है। शोधकर्ताओं के मुताबिक, हम लोग दुनिया की छठी सामूहिक विलुप्ति के बीचो-बीच पहुंच गए हैं। अगर जैव विविधता क्षरण की वर्तमान दर कायम रही तो विश्व की एक चौथाई प्रजातियों का अस्तित्व सन 2050 तक समाप्त हो जाएगा। जैव विविधता खत्म होने से एल्गी यानी शैवालों (काई) या पेड़ों के बिना, ऑक्सीजन नहीं मिलेगी। और पौधों को परागित करने वाले परागकर्ता (पोलिनैटर) जैसे पक्षी, मधुमक्खी और अन्य कीड़े के बिना हमारी फसलें चौपट हो जाएंगी। दो तिहाई से ज्यादा फसलें- जिनमें कई फल, सब्जियां, कॉफी और कोकोआ

शामिल हैं, कीटपतंगों जैसे कुदरती पॉलिनैटर्स पर निर्भर हैं। सुबह-सुबह जब अन्न का कटोरा हमारे सामने होता है तब हम ये नहीं सोचते कि कुदरत ने इन फसलों को पॉलिनैट करने में कितनी मदद की है जिसकी बदौलत वो अन्न तैयार हुआ है। रोजमर्रा के स्तर पर कुदरत जो हमारे लिए कर रही है, वो हमें दिखाता ही नहीं है। कोविड-19 जैसी महामारी के पीछे की वजह भी वहीं न कहीं से प्राकृतिक असंतुलन है। जब से हमने जैव विविधता को नष्ट करना शुरू किया तभी से हमने उस तंत्र को समाप्त करना शुरू कर दिया, जो स्वास्थ्य के लिए मददगार होता है। आज अगर हम देखें तो इसी कोरोना वायरस की भिन्न-भिन्न किस्मों से हर साल करीब 100 करोड़ लोग बीमार पड़ते हैं और लाखों लोगों की मौत हो जाती है। यही नहीं धरती पर इंसानों में होने वाली जितनी भी बीमारियां हैं उनमें से 75 फीसदी जूनोटिक होती है। जूनोटिक यानी ऐसी बीमारियां जो जानवरों से इंसानों में

आती है। साधारण शब्दों में ऐसी बीमारियां जो जानवरों में पैदा होती हैं और उनसे हम इंसानों के अंदर आ जाती है। दुनिया भर में फैली ये बीमारियां जो वायरस, बैक्टीरिया, फंगस, परजीवियों से होती है। वह हल्की से बहुत घातक तक हो सकती हैं। विशेषज्ञों का मानना है कि इंसानों में होने वाली 60 फीसद से अधिक बीमारियां जानवरों से इंसानों में पहुंचती हैं। दरअसल, हमने जिस तरह धरती पर से, तमाम तरह के जीवों को नष्ट कर-के उनकी जगह खुद ले ली या उन जीवों को दे दी जिन्हें हम चाहते थे। इस वजह से धरती पर जैव की विविधता खत्म होती गई और जो जानवर इन वायरस, बैक्टीरिया या दूसरे बीमारी पैदा करने वाले जीवों को संचाल सकते थे, वे धरती पर नहीं रहे। इस तरह दूसरे होस्ट के तौर पर सूक्ष्म जीवों को अपना जीवन आगे बढ़ाने के लिए जो जीव चाहिए था, वह उन्हें हमसे मिलने लगा और उन्होंने हमारे अंदर प्रवेश करना शुरू कर दिया।

इसी प्रकार सन 1997 में रेबीज से पूरी दुनिया के 50 हजार लोग मर गए। भारत में सबसे ज्यादा 30 हजार मरे। आखिर क्यों मरे रेबीज से, एक प्रश्न था। स्टेनफोर्ड विश्व विद्यालय के शोधकर्ताओं ने अपने अध्ययन में पाया कि ऐसा गिद्धों की संख्या में अचानक कमी के कारण हुआ। वहीं दूसरी तरफ चूहों और कुत्तों की संख्या में एकाएक वृद्धि हुई। अध्ययन में बताया गया कि पक्षियों के खत्म होने से मृत पशुओं की सफाई, बीजों का प्रकीर्णन और परागण भी काफी हद तक प्रभावित हुआ। अमेरिका जैसा देश अपने यहां के चमगादड़ों को संरक्षित करने में जुटा पड़ा है। अब हम सोचते हैं कि चमगादड़ तो पूरी तरह बेकार हैं। मगर वैज्ञानिक जागरूक करा रहे हैं। चमगादड़ मच्छरों का लार्वा खाता है। यह रात्रिचर परागण करने वाला प्रमुख पक्षी है। लोग कहते हैं कि उल्लू से क्या फायदा, मगर किसान जानते हैं कि वह खेती का मित्र है, जिसका मुख्य भोजन चूहा है।

अभिजात्य समूह में मौजूदगी

जी 7 शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए शुक्रवार को जापान के लिए रवाना होते समय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इस साल वहां भारत की मौजूदगी को विशेष रूप से सार्थक बताया। इस सम्मेलन में भारत एक विशेष आमंत्रित सदस्य है। जहां श्री मोदी खासतौर पर जी-20 की भारत की अध्यक्षता का जिक्र कर रहे थे और जी-7 शिखर सम्मेलन के लिए जापान के एजेंडे के साथ जी-20 के एजेंडे का जुड़ाव महत्वपूर्ण है, वहीं इस सप्ताह के अंत में होने वाली बातचीत में भारत की मौजूदगी की अन्य वजहें भी हैं। मेजबान देश के रूप में, जापान का रुख रूस को लेकर बेहद सख्त है। भारत में उसके राजदूत ने कहा है कि पुनितन को संदेश यह होना चाहिए कि रूस को यूक्रेन पर हमले के लिए भुगतान करना होगा। जहां जी-7 के सभी सदस्य देश झ संयुक्त राज्य अमेरिका, यूनाइटेड किंगडम, कनाडा, फ्रांस, जर्मनी,

इटली, जापान तथा यूरोपीय संघ रूस पर और ज्यादा प्रतिबंध लगाने को लेकर एकमत हैं, वहीं विशेष रूप से दक्षिण कोरिया, ऑस्ट्रेलिया, ब्राजील, वियतनाम, इंडोनेशिया, कोमोरोस और कुक द्वीप समूह सहित आउटरीच देशों के साथ संयुक्त वक्तव्य जारी होने की स्थिति में अबतक संतुलन बनाकर चलते आए भारत पर इसकी भाषा को कुछ हद तक संवमित करने का भार होगा। दरअसल असहज कर देने वाली बड़ी समस्या के रूप में माने जाने वाले न तो रूस और न ही चीन को इस सम्मेलन में आमंत्रित किया गया है, लिहाजा जी-7 के सदस्य देशों द्वारा लागाए जाने वाले प्रतिबंधों का खाद्य, उर्वरक और ऊर्जा सुरक्षा सहित विकासशील देशों पर पड़ने वाले असर के बारे में होने वाली बातचीत के दौरान भारत का रुख दक्षिणी दुनिया के देशों की आवाज के लिए और भी ज्यादा महत्वपूर्ण होगा। श्री मोदी ने दक्षिणी दुनिया के देशों की आवाज

को बुलंद करने का वादा किया है। यूक्रेन के राष्ट्रपति व्लाडिमिर जेलेंस्की ने व्यक्तिगत रूप से जी-7 शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए जापान के निमंत्रण को स्वीकार करने का फैसला किया है और भारत में सभी की निगाहें उनके और श्री मोदी के बीच होने वाली एक संभावित बैठक पर होंगी। यह बैठक यूक्रेन युद्ध शुरू होने के बाद पहली बार होगी। जी-7 के सदस्य देश यह देखने को उत्सुक होंगे कि श्री मोदी सितंबर में होने वाले जी-20 शिखर सम्मेलन को संबोधित करने के लिए श्री जेलेंस्की को आमंत्रित करते हैं या नहीं। रूस-यूक्रेन के झगड़े के अलावा, जी-7 और जी-7 के साथ जुड़े अन्य देशों द्वारा ऋण स्थिरता और श्रीलंका जैसे देशों को कर्ज के जाल से बाहर निकलने में मदद करने पर चर्चा के दौरान भारत अग्रणी भूमिका में होगा। वह आपूर्ति श्रृंखला की विश्वसनीयता के निर्माण, ऊर्जा संबंधी वैकल्पिक

गठबंधनों की अगुवाई करने और इस इलाके में बुनियादी ढांचे एवं विकास संबंधी सहायता की मांग करने जैसे मुद्दों पर भी एक प्रमुख वक्ता होगा। यही नहीं, अप्रसार संधि व्यवस्था का सदस्य नहीं रहने के बावजूद परमाणु संयम के मामले में एक बेमिसाल रिकॉर्ड रखने वाली एक आण्विक शक्ति के रूप में भारत की अनूठी आवाज को सुना जाएगा क्योंकि जापान 1945 में एक अमेरिकी परमाणु बम से तबाह होने वाले हियोशिमा से परमाणु अप्रसार के मसले पर एकजुटता का संदेश देना चाहता है। भले ही जी-7 शिखर सम्मेलन के दौरान भारी कवायदे जापान और सदस्य देशों की तरफ से की जायेंगी, लेकिन उन्हें अभी भी एक छोटे एवं अभिजात्य समूह के रूप में देखा जाता है और एक विकासशील शक्ति के साथ-साथ जी-20 के अध्यक्ष होने के नाते इतने साल भारत की हैसियत एक ऐसे महत्वपूर्ण अन्य की है, जो संवाद की इस प्रक्रिया को और ज्यादा समावेशी बनाने में अपनी छाप छोड़ सकता है।

I WANT TO SAY...

नक्सलियों के खिलाफ लगातार अभियान चला रही पुलिस और सुरक्षा बल के जवानों के लिए यह एक बड़ी सफलता है। कुछ दिन पहले ओडिशा में नक्सली हमले में जो नुकसान हुआ था उसका यह बदला भी कहा जा सकता है। वास्तव में पीएलएफआइ सुप्रीमो दिनेश गोप झारखंड में आतंक का पर्याय बन चुका था। हाल के दिनों में शांति के दौरान उम्मीद भी जताई जा रही थी कि पुलिस और सुरक्षा बल के जवान जरूर किसी बड़ी कार्रवाई की तैयारी में हैं। यह बात सामने भी आई जब रविवार की सुबह से ही सोशल मीडिया पर यह खबर वार्यलर होने लगी कि पीएलएफआइ सुप्रीमो दिनेश गोप को पकड़ लिया गया है। इस गिरफ्तारी से पुलिस में नए उत्साह का संसार होगा। झारखंड में वैसे भी नक्सलियों की पकड़ कमजोर हो चुकी है। कई जिले नक्सल प्रभाव से मुक्त हो चुके हैं। दिनेश गोप से पूर्व भी कुछ बड़े नक्सली नेताओं की गिरफ्तारी ने नक्सलियों को कमजोर किया था। रविवार की कार्रवाई ने तो उनकी कमर ही तोड़ दी। अब जरूरत है नक्सलियों के खिलाफ और भी बड़े स्तर पर अभियान चलाने की। उन्हें संभलता का मौका नहीं दिया जाना चाहिए। साथ ही इसपर भी नजर रखनी होगी कि इनका संगठन नप सितरे से मजबूत नहीं बन सके। बूढ़ा पहाड़ को नक्सलियों के कब्जे से मुक्त कराने के कारण उनका कारिडोर पहले ही ध्वस्त हो चुका है। अब हम उम्मीद कर सकते हैं कि झारखंड नक्सल मुक्त राज्य बनने की ओर अग्रसर है।

THE PHOTON NEWS



सुहेब अंसारी, पत्रकार संची।

मुंबई इंडियंस ने सनराइजर्स हैदराबाद को 8 विकेट से हराया, कैमरून ग्रीन का शतक

मुंबई (एजेंसी)। इंडियन प्रीमियर लीग क्रिकेट टूर्नामेंट के एक मैच में मुंबई इंडियंस ने सनराइजर्स हैदराबाद को 8 विकेट से हरा दिया। टीम ने 201 रन का टारगेट 18 ओवर में चेज कर लिया। कैमरून ग्रीन ने आईपीएल करियर का पहला शतक लगाया।

पावरप्ले में किशन का विकेट गिरने के बाद मुंबई से कैमरून ग्रीन नंबर-3 पर बैटिंग करने उतरे। उन्होंने शुरुआती ओवरों से ही बड़े-बड़े शॉट्स लगाए और कप्तान रोहित शर्मा के साथ शतकीय साझेदारी की। उन्होंने 20 गेंद पर फिफ्टी पूरी करने के बाद 18वें ओवर की आखिरी बॉल पर सिंगल लिया। इस सिंगल के साथ उन्होंने टीम को जीत दिलाई और अपना पहला आईपीएल शतक भी पूरा किया।

14वें ओवर में रोहित शर्मा के आउट होने के बाद मैदान पर सूर्यकुमार यादव ने तेजी से रन बनाए।

उन्होंने 16 बॉल पर 25 रन की पारी में 4 चौके लगाए। उन्होंने कैमरून ग्रीन के साथ 30 गेंद पर ही 53 रन की नॉट आउट पारी खेलकर टीम को जीत दिलाई।

मुंबई के कप्तान रोहित शर्मा ने दूसरी पारी में 34वां रन लेने के साथ ही मुंबई इंडियंस फ्रेंचाइजी के लिए 5000 रन पूरे कर लिए। उनके आईपीएल में 6100 से ज्यादा रन हैं। लेकिन बाकी रन उन्होंने डेक्कन चार्जर्स फ्रेंचाइजी के लिए बनाए हैं। रोहित ने 33 बॉल पर अपनी फिफ्टी भी पूरी की, जो इस सीजन उनकी दूसरी फिफ्टी है। वह 56 रन बनाकर आउट हुए।

रोहित शर्मा और कैमरून ग्रीन ने 65 बॉल पर 128 रन की पार्टनरशिप की। इस साझेदारी में रोहित ने 50 और ग्रीन ने 73 रन जोड़े। रोहित के विकेट के साथ ये पार्टनरशिप टूटी।

201 रन के टारगेट को डिफेंड करने उतरी हैदराबाद के बॉलर्स विकेट

को तरस गए। पावरप्ले में भुवनेश्वर कुमार ने इशान किशन (14 रन) का विकेट लिया। इस विकेट के बाद 10 ओवर तक टीम को विकेट नहीं मिला। 14वें ओवर में मयंक डगार ने रोहित शर्मा को केच आउट कराया, लेकिन तब तक बहुत देर हो चुकी थी।

इससे पहले हैदराबाद के ओपनर्स मयंक अग्रवाल और विवांत शर्मा ने 140 रन की पार्टनरशिप की। मयंक ने 83 और विवांत ने 69 रन बनाए। हैदराबाद से हेनरिक व्लासन ने 13 बॉल पर 18, स्लेन फिलिप्स ने 4 बॉल एक, सनवीर सिंह ने 3 बॉल पर 4 और ऐडन मार्करम ने 7 बॉल पर 13 रन बनाए। हेरी ब्रूक गोल्डन डक पर आउट हुए।

टॉस हारकर पहले बैटिंग करने उतरी सनराइजर्स हैदराबाद ने नया ओपनिंग कॉम्बिनेशन ट्राई किया। टीम ने विवांत शर्मा के साथ मयंक अग्रवाल को पारी की शुरुआत करने भेजा। दोनों ने

टीम को मजबूत शुरुआत दिलाई और 6 ओवर में बर्गर विकेट गंवाए 53 रन जोड़ लिए।

विवांत शर्मा ने 36 बॉल में फिफ्टी लगा दी। यह उनके आईपीएल करियर की पहली ही फिफ्टी है। 47 बॉल पर 69 रन की पारी में विवांत ने 9 चौके और 2 छके लगाए।

विवांत ने पावरप्ले में मयंक अग्रवाल के साथ फिफ्टी पार्टनरशिप करने के बाद सीजन में टीम की पहली 100 प्लस रन की ओपनिंग पार्टनरशिप भी की। दोनों ने 83 बॉल पर 140 रन जोड़े। विवांत के विकेट के साथ दोनों की पार्टनरशिप टूटी।

मयंक अग्रवाल ने 32 बॉल में अपनी फिफ्टी पूरी की। वह 46 बॉल में 83 रन बनाकर आउट हुए, इस पारी में उन्होंने 8 चौके और 4 छके लगाए। मुंबई से मधवाल ने 4 विकेट लिए, वहीं क्रिस जॉर्डन को एक विकेट मिला।



एक सीजन में सबसे ज्यादा डक का रिकॉर्ड जोस बटलर के नाम



नई दिल्ली (एजेंसी)। राजस्थान रॉयल्स के स्टार ओपनर जोस बटलर ने आईपीएल के 2023 सीजन की जोरदार शुरुआत की थी। लेकिन जैसे-जैसे सीजन आगे बढ़ा, उन्हें अपने प्रदर्शन में असंतोष का सामना करना पड़ा। बटलर ने एक अवांछित आईपीएल उपलब्धि दर्ज की है। पंजाब किंग्स के खिलाफ टीम के आखिरी लीग मैच में 0 पर आउट होने के बाद, उन्होंने एक सीजन में सबसे ज्यादा डक (5) का रिकॉर्ड दर्ज किया। हर्शल गिब्स (डेक्कन चार्जर्स, 2009), मिथुन मन्हास (पुणे वॉरियर्स इंडिया, 2011), मनीष पांडे (सनराइजर्स हैदराबाद,

2012), शिखर धवन (दिल्ली कैपिटल्स, 2020), निकोलस पूरन (सनराइजर्स हैदराबाद, 2021) और इयोन मोगन (कोलकाता नाइट राइडर्स, 2021) सभी के नाम एक सीजन में चार आईपीएल डक थे।

इंग्लिश व्हाइट-बॉल कप्तान अब नैटिजनस की आलोचना का सामना कर रहा है। टिवटर पर एक ने लिखा, आईपीएल 2022 में ऑर्ज कैप और आईपीएल 2023 में 5 डक। मैं जोस बटलर के लिए आईपीएल 2023 में 5 डक दोहराता हूँ। आपकी माफ़ी उसी ही जोर से होनी चाहिए जितनी आपकी बेइज्जती थी!

नीतीश, गौतम गंभीर और नवीन दिखे साथ... फैंस ने लगाया कोहली से लड़ाई का कनेक्शन

कोलकाता (एजेंसी)। आईपीएल 2023 का 68वां मुकाबला कोलकाता नाइट राइडर्स और लखनऊ सुपर जायंट्स के बीच मैच खेला गया है। वहीं इस बड़े मैच से पहले केकेआर के कप्तान नीतीश राणा, एलएसजी के मेंटोर गौतम गंभीर और तेज गेंदबाज नवीन उल हक के साथ बैठे हुए नजर आए। उनकी यह तस्वीर सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रही है।

जब से स्टार क्रिकेटर विराट कोहली की नवीन उल हक और गौतम गंभीर से लड़ाई हुई है, तब से नवीन और गंभीर काफी ज्यादा चर्चा में बने हुए हैं। इतना ही नहीं बल्कि विराट के फैंस सोशल मीडिया पर दोनों को ट्रोल् कर रहे हैं। इसके बाद अब कोलकाता और लखनऊ के मैच से पहले नीतीश राणा, गौतम गंभीर और नवीन उल हक के साथ बैठे हुए नजर आए।

इस तस्वीर में गंभीर और नवीन खाना खा रहे हैं, जबकि नीतीश राणा, गौतम गंभीर से लड़ाई हुई है, तब से नवीन और गंभीर काफी ज्यादा चर्चा में बने हुए हैं। इतना ही नहीं बल्कि विराट के फैंस सोशल मीडिया पर दोनों को ट्रोल् कर रहे हैं। इसके बाद अब कोलकाता और लखनऊ के मैच से पहले नीतीश राणा, गौतम गंभीर और नवीन उल हक के साथ बैठे हुए नजर आए।



चैलेंजर्स बैंगलोर के बीच लखनऊ के इकाना स्पोर्ट्स स्टेडियम में एक बहुत ही रोचक मुकाबला खेला गया था। इस मैच में कोहली काफी ज्यादा आक्रामक रूप में नजर आए थे। जब नवीन उल हक बल्लेबाजी करने आए थे, तब विराट ने उन्हें स्लेज भी किया था। इसके बाद नवीन को विराट की स्लेजिंग बिल्कुल पसंद नहीं आई और उन्होंने मैच के बाद

कोहली से हाथ मिलाते समय अपना गुस्सा जाहिर किया था। उनके ऐसा करने से बात काफी ज्यादा आगे बढ़ गई थी। दोनों टीमों के बीच माहौल काफी ज्यादा गरमा गया था। इस दौरान मैच के बाद गौतम गंभीर और विराट कोहली के बीच भी जमकर बहस हुई थी।

किसी भी हालात में हार नहीं मानने से सफलता मिली : कृपाल



लखनऊ। लखनऊ सुपरजायंट्स के कप्तान कृपाल पंड्या ने प्लेऑफ में पहुंचने पर उत्साहित होकर कहा कि उनकी टीम किसी भी प्रकार के हालातों में जीत दर्ज कर सकती है। कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) के खिलाफ रोमांचक लीग मुकाबले में एक रन से जीत के साथ टीम ने प्लेऑफ में जगह बनायी थी। कृपाल ने कहा, " हम इस जीत से बहुत खुश हैं। हमने कभी हार नहीं मानी थी। एक समय केकेआर की टीम एक विकेट पर 61 रन बनाकर अच्छी स्थिति में थी पर हमें पता था कि दो-तीन अच्छे ओवर मैच को बदल सकते हैं। इस पिच से स्पिनरों को भी सहायता मिली थी।" वहीं रिंकू की पारी की प्रशंसा करते हुए उन्होंने कहा, " इस सत्र में रिंकू का प्रदर्शन विशेष रहा है। आप उन्हें कम नहीं आंक सकते। वह बहुत खास बल्लेबाज हैं। हम अंतिम ओवरों में एक बार में एक गेंद के बारे में सोच रहे थे।" लखनऊ को पिछले मैच में अंतिम ओवर में मोहसिन खान ने शानदार जीत दिलाई थी। वहीं कृपाल ने इस बार यश ठाकुर पर भरोसा जताया जिससे उन्होंने बनाये रखा।

पलावर ने रिंकू की जमकर प्रशंसा की, टीम इंडिया में जगह पाने का प्रबल दावेदार बताया

कोलकाता (एजेंसी)। वेस्टइंडीज के पूर्व क्रिकेटर व लखनऊ सुपरजायंट्स के कोच एंडी पलावर ने कोलकाता नाइट राइडर्स के बल्लेबाज रिंकू सिंह की जमकर प्रशंसा करते हुए कहा कि उसका भविष्य उज्ज्वल है। पलावर के अनुसार रिंकू को सफलता का भूख और शांत व्यवहार एक बेहतर क्रिकेटर बनाती है। इसलिए वह भारतीय टीम में जगह बनाने के बड़े दावेदार के तौर पर उभरे हैं। कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) की टीम को भी रिंकू ने इस सत्र में कई मैच जिताने हालांकि इस मैच में वह बेहतर तरीके से जीत के बाद भी अपनी टीम को जीत नहीं दिला पाये। केकेआर इस मैच में केवल

एक रन से हारी।

पलावर ने कहा, " रिंकू ने अपनी टीम को जीत के इतना करीब लाने के लिए अपनी पूरी ताकत लगा दी, हम अच्छी स्थिति में थे पर इसके बाद भी रिंकू ने पूरी प्रयास किया, अगर वे इसे वहां से जीतते तो यह वास्तव में हैरानी वाली बात होती। इस पूर्व कोच ने कहा कि रिंकू का भविष्य उज्ज्वल है। उन्होंने कहा, " वह वास्तव में शारीरिक रूप से प्रतिभाशाली व्यक्ति की तरह दिखता है। उसमें सफलता की भूख नजर आती है। इसके साथ ही वह विनम्र भी है। वह क्या कर सकता है इसे लेकर वह आश्वस्त है। वह वास्तव में अच्छे पकेज है। पलावर ने कहा, " देश

में बल्लेबाजी में इतनी प्रतिभा है। उसने दिखाया है कि वि दबाव में भी बेहतर प्रदर्शन कर सकता है, यह अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट खेलने का एक अहम पहलू है।

लखनऊ के 177 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए केकेआर की टीम एक समय 18 ओवर के बाद सात विकेट पर 136 रन बनाकर काफी मुश्किल में था पर रिंकू ने 33 गेंद में नाबाद 67 रन बनाकर टीम को शानदार जीत के बेहद करीब पहुंचाया हालांकि अंत में उसे एक रन से हार का सामना करना पड़ा। टीम को जीत के लिए अंतिम तीन गेंदों पर तीन छकों की जरूरत थी पर रिंकू दो छके और एक चौका ही लगा पाये।



यशस्वी को भारतीय टीम में शामिल किया जाये : गावस्कर

मुम्बई (एजेंसी)। महान बल्लेबाज सुनील गावस्कर ने राजस्थान रॉयल्स के बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल की जमकर प्रशंसा की है। गावस्कर के अनुसार यशस्वी ने जिस प्रकार से अब तक आईपीएल में बल्लेबाजी की है उससे अंदाज होता है कि वह अब अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट के लिए पूरी तरह से तैयार है। इसलिए उन्हें भारतीय टीम में जगह मिलनी चाहिये। मिल होने के लिए तैयार हैं और उन्हें अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में प्रदर्शन करने का मौका दिया जाना चाहिए। इस युवा बल्लेबाज ने रॉयल्स की ओर से इस सत्र के 14 मैचों में 48.08 के औसत और 163.61 के स्ट्राइक-रेट से 625 रन बनाए हैं। गावस्कर ने कहा कि यशस्वी की इस सत्र में बल्लेबाजी देखकर मुझे बेहद खुशी हुई है।

उन्होंने कहा, अगर कोई बल्लेबाज टी20 में 20-25 गेंदों में 40-50 रन बना लेता है, तो उसका प्रदर्शन टीम के लिए अच्छा माना जाएगा पर अगर वह सलामी बल्लेबाज है, तो आप चाहते हैं कि वह 15 ओवर खेले। अगर वह उस समय तक शतक बना लेता है, तो आपकी टीम का कुल योग आसानी से 190-200 का आंकड़ा पर कर जाएगा। इसलिए यशस्वी ने इस सत्र में जिस तरह से बल्लेबाजी की है और उससे मुझे काफी खुशी हुई है। वह एक अच्छी तकनीक वाला बल्लेबाज है। उन्होंने आगे कहा, मुझे लगता है कि वह तैयार है और उसे टीम में एक अवसर दिया जाना चाहिए। साथ ही कहा कि अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में आने से उसका मनोबल भी बढ़ेगा क्योंकि वह फार्म में है।



इम्पैक्ट प्लेयर के तौर पर आगे भी खेल सकते हैं धोनी: पठान

चेन्नई (एजेंसी)। पूर्व क्रिकेटर युसूफ पठान के अनुसार चेन्नई सुपर किंग्स (सीएसके) टीम के कप्तान महेंद्र सिंह धोनी के पास इम्पैक्ट प्लेयर नियम के तहत अगले पांच साल तक खेलने के अवसर हैं। पिछले काफी समय से धोनी के खेल से संन्यास की अटकलें लगायी जा रही हैं। वहीं माना जा रहा है कि बढ़ती उम्र को देखते हुए ही ये उनका अंतिम सत्र है। धोनी ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से साल 2020 में ही संन्यास ले लिया था। उनके कई साथी रिटायरडियों ने भी उनके इस साल संन्यास लेने की अटकलें जतायी हैं।



वहीं धोनी ने अभी तक अपने संन्यास को लेकर कोई खुलासा नहीं किया पर उन्होंने जिस प्रकार स्टेडियम का चक्कर लगाने सहित कुछ ऐसे संकेत किये हैं जिससे उनके संन्यास की संभावनाओं को बल मिल रहा है। वहीं दूसरी

ओर युसूफ पठान को लगत है कि धोनी अगले पांच साल और आईपीएल खेल सकते हैं। उन्होंने कहा है कि आईपीएल में वह इम्पैक्ट प्लेयर के तौर पर चाहे तो और समय भी खेल सकते हैं। उनमें अभी काफी क्रिकेट बाकि है जिस प्रकार के बड़े शॉट उन्होंने खेले हैं उससे इसका अंदाजा होता है।

पठान ने कहा, इम्पैक्ट प्लेयर नियम के साथ धोनी 5 साल तक खेल सकते हैं। हालांकि वह कप्तान नहीं बने रह सकते हैं पर सीएसके टीम के प्रशंसक उन्हें बल्लेबाज और मेंटर के रूप में देखेंगे।

आरसीबी और जाएंट्स में हो सकता है एलिमिटेड मुकाबला

बंगलुरु (एजेंसी)। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में लखनऊ सुपर जाएंट्स और रॉयल चैलेंजर्स बैंगलोर (आरसीबी) के बीच एलिमिटेड मुकाबला होने की संभावनाएं हैं। आईपीएल में अब तक तीन टीमों गुजरात टाइटंस, चेन्नई सुपर किंग्स और लखनऊ सुपर जाएंट्स ने प्लेऑफ में जगह बनायी अब और चौथे स्थान के लिए रॉयल चैलेंजर्स बैंगलोर (आरसीबी), मुंबई इंडियंस और राजस्थान रॉयल्स के बीच मुकाबला है। इन तीनों ही टीमों में आसीबी की

दावेदारी सबसे मजबूत नजर आ रही है। अगर वह अपने अंतिम लीग मुकाबले में गत चैंपियन गुजरात टाइटंस को हराकर प्लेऑफ में पहुंचते हैं तो लखनऊ सुपर जाएंट्स और आरसीबी में एलिमिटेड मुकाबला हो सकता है। अंक तालिका में अभी आरसीबी के अलावा मुंबई इंडियंस और राजस्थान रॉयल्स के भी 14-14 अंक हैं रन रेट के मामले में आरसीबी मुंबई और रॉयल्स से आगे है। ऐसे में जीत दर्ज करने पर उसका प्लेऑफ में पहुंचना तय है।

वहीं एक अन्य मैच में मुंबई इंडियंस और सनराइजर्स हैदराबाद के बीच मुकाबला है। इसमें अगर मुंबई काफी बड़े अंतर से जीतती है तो ही वह रन रेट के मामले में आरसीबी से आगे निकल पायेगी। वहीं आरसीबी अगर गुजरात से हार भी जाये तो भी उसके प्लेऑफ में पहुंचने की संभावनाएं रहेंगी। आरसीबी अगर 5 से कम रनों से हार का सामना करना पड़ता है तो उनका नेट रन रेट मुंबई और राजस्थान दोनों से अच्छा रहेगा। ऐसे में वह प्लेऑफ में पहुंच सकती है।

भारतीय महिला हॉकी टीम ने ऑस्ट्रेलिया को 1-1 की बराबरी पर रोका



नई दिल्ली (एजेंसी)। एडिलेड। दीप ग्रेस एक्का के गोल की मदद से भारतीय महिला हॉकी टीम तीन मैचों की श्रृंखला के आखिरी मुकाबले में रविवार को यहां ऑस्ट्रेलिया से पिछड़ने के बाद मुकाबला 1-1 से बराबरी पर खत्म करने में सफल रही। भारत ने पहले ही श्रृंखला को 0-2 से गंवा दिया था।

दीप ने मैच के 42वें मिनट में पेनल्टी कॉर्नर को गोल में बदला। ऑस्ट्रेलिया के लिए मैच का इकलौता गोल मैडिसन ब्रुक ने 25वें मिनट में किया। भारत ने मैच की शुरुआत सकारात्मक तरीके से करते हुए अच्छे को अपने नियंत्रण में रखते हुए अच्छे पास देने पर पर ध्यान दिया। ऑस्ट्रेलिया ने भी इस दौरान भारतीय रक्षापंक्ति पर दबाव बनाते हुए दो

पेनल्टी कॉर्नर हासिल किये। पहले क्वार्टर में दोनों टीमों मौके को मुनाने में विफल रही।

भारतीय टीम ने दूसरे क्वार्टर में आक्रामक शुरुआत की लेकिन ब्रुक ने फ्री हिट पर मिले शानदार पास को गोल में बदल कर ऑस्ट्रेलिया को बढ़त दिला दी। तीसरे क्वार्टर की शुरुआत भारत ने बराबरी करने के लिए जोर लगाया। टीम को इसका फायदा भी मिला जब ग्रेस ने पेनल्टी कॉर्नर को गोल में बदल कर स्कोर बराबर कर दिया। ऑस्ट्रेलिया ने इसके बाद आक्रामक रुख अपनाकर भारतीय रक्षापंक्ति पर दबाव बनाया लेकिन टीम को सफलता नहीं मिली। भारतीय टीम अब गुरुवार को ऑस्ट्रेलिया ए के खिलाफ खेलेगी।

आफरीदी ने बीसीसीआई को लेकर आपत्तिजनक टिप्पणी की

लाहौर। पाकिस्तानी क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान शाहिद आफरीदी ने एक बार फिर विवादस्पद बयान दिया है। आफरीदी ने भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) पर आपत्तिजनक टिप्पणी करते हुए कहा कि उनकी टीम को विश्वकप के लिए भारत जरूर जाना चाहिये। पूर्व पाक कप्तान ने कहा कि भारत में जाकर विश्वकप जीतना बीसीसीआई के मुंह पर तमाचा थपड़ मारने की तरह होगा। आफरीदी ने कहा कि पाक क्रिकेटर प्रबंधन को चाहिए कि वे अपने राष्ट्रीय खिलाड़ियों को विश्वकप के लिए भारत भेजें। इस पूर्व ऑलराउंडर ने कहा कि टीम जाती है और विश्व कप जीतती है तो सारा विवाद बेहतर तरीके से सुलझ जाएगा। उन्होंने कहा, मुझे समझ नहीं आ रहा है कि पीसीबी इस बात पर क्यों अड़ी हुई है कि टीम को भारत नहीं भेजा जायें। आफरीदी ने कहा, मेरे हिसाब से उनको हालात का थोड़ा सामान्य करने की जरूरत है और यह भी समझना चाहिए कि एक अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट टूर्नामेंट होने जा रहा है। आफरीदी बोले, अपने सड़कों से कहीं निकल जाओ और टॉफी दर्शन आएँ, इसके बाद पूरा देश आपके पीछे खड़ा हो जाएगा। साथ ही कहा कि ऑस्ट्रेलियाई टूर्नामेंट छोड़ने के हमारे पास अधिक विकल्प नहीं हैं। गौरतलब है बीसीसीआई के पाक में होने वाले एशिया कप के लिए टीम नहीं भेजे जाने के बाद पीसीबी ने कहा था कि वह भी विश्वकप के लिए अपनी टीम भारत नहीं भेजेगा।

रिकर्व तीरंदाज रहे खाली हाथ, विश्व कप में भारत दूसरे स्थान पर रहा



शंघाई। कंपाउंड वर्ग के तीरंदाजों के अच्छे प्रदर्शन को 'विश्व कप चरण दो' में रिकर्व वर्ग के तीरंदाज जारी नहीं रख सके जिससे रविवार को भारत का अभियान तीन पदक के साथ तालिका में दूसरे स्थान पर खत्म हुआ। कोरिया ने अंताल्या में हुए सत्र के शुरुआती विश्व कप में भाग नहीं लिया था। टीम ने इस विश्व कप के रिकर्व वर्ग में चार स्वर्ण, दो रजत और एक कांस्य हासिल किया जिससे उसके कुल पदकों की संख्या 11 हो गयी। तरुणदीप राय, अतनु दास और युवा नीरज चौहान के शुरुआती दौर में बाहर होने के बाद भारत की उभरते हुए तीरंदाज धीरज बोम्मादेवार से उम्मीदें थे। कोरिया के तीरंदाज ओह जिन होंक ने हालांकि प्री-क्वार्टर फाइनल में सेना के इस खिलाड़ी को सीधे सेट में 0-6 (29-30, 28-29, 29-30) से शिकस्त दी। रिकर्व मिश्रित टीम स्पर्धा में भी धीरज और सिमरनजीत कौर की जोड़ी पहले सेट की बढ़त को बरकरार रखने में विफल रही। इंडोनेशिया की जोड़ी ने उन्हें 2-6 (39-35, 37-39, 37-38, 34-35) से हराकर अंतिम-16 दौर से बाहर का रास्ता दिखाया। इस वर्ग में भारत का कोई भी तीरंदाज पदक दौर में जगह नहीं बना पाया। भारत ने इस चरण में अपने सभी पदक कंपाउंड वर्ग में जीते। प्रथमेश जावकर और अदनीत कौर ने क्रमशः व्यक्तिगत स्पर्धा और कांस्य जीता जबकि ओमेश देवालाते एवं ज्योति सुरेखा वेनाम की जोड़ी ने मिश्रित टीम वर्ग में स्वर्ण जीता।

रिबाकिना ने इटैलियन ओपन जीता

रोम। कजाकिस्तान की एलेना रिबाकिना ने इटैलियन ओपन टैनिस टूर्नामेंट जीत लिया है। रिबाकिना ने महिला एकल में आसानी से खिताब जीत लिया क्योंकि उनकी विरोधी खिलाड़ी यूकेन की एनेलिना कोलिनिना दूसरे सेट की शुरुआत में ही बाएँ जाँघ में घोट लगाने के कारण मुकाबले से हट गयी थी। कोलिनिना जब मुकाबले से हटी उस समय तट रिबाकिना 6-4, 1-0 से आगे थी। वहीं पुरुष एकल वर्ग के फाइनल में होल्गर रुने का सामना रुस के दालिन मेदेदेव से होगा। रुने ने इससे पहले सेमीफाइनल में कास्पर रूड को 6-7 (2), 6-4, 6-2 से हराया जबकि मेदेदेव ने स्टीफानोस सिलिपास को 7-5, 7-5 से पराजित किया।

जडेजा को देखकर तलवारबाजी करते नजर आये वार्नर

नई दिल्ली। चेन्नई सुपरकिंग्स (सीएसके) और दिल्ली कैपिटल्स के बीच हुए आईपीएल के 67वें मैच में सीएसके कैपिटल्स को 77 रनों से हराकर प्लेऑफ में पहुंची। वहीं दिल्ली की टीम पहले ही प्लेऑफ से बाहर हो गयी थी। ऐसे में ये मैच उसके लिए औपचारिकता भर था। कैपिटल्स के कप्तान डेविड वॉर्नर ने अपने गुरु पदक के इस अंतिम मैच का जमकर आनंद उठाया। उन्होंने इस मैच में 86 रनों की शानदार पारी खेली। इस दौरान वह सीएसके के ऑलराउंडर रविंद्र जडेजा को तलवारबाजी का एवशान कर इसी मजाक करते भी देखे। जडेजा अच्छी बल्लेबाजी के बाद खुशी में बल्ले को तलवार की तरह लहराते हैं। इस मैच में लक्ष्य का पीछ करने के दौरान वॉर्नर मस्ती के मूड में दिखे। दरअसल, पांचवें ओवर में बल्लेबाजी के दौरान वॉर्नर ने 1 रन लिया, जिसपर मोईन अली ने उन्हें रन आउट करना चाहा पर वह तेजी से क्रीज के अंदर पहुंच गए। इसके बाद वॉर्नर मजाक करते हुए क्रीज से बाहर निकले और ऐसा दिखाने जैसे की वह दूसरे रन के लिए भी जाएंगे। वहीं वॉर्नर को क्रीज से बाहर आते हुए देखकर राहणें ने थो मारी और वॉर्नर फिर से क्रीज में लौट गए और इस बार गेंद रविंद्र जडेजा के हाथों में गई। इसके बाद वॉर्नर फिर से क्रीज के बाहर आ गये और अब जडेजा के थो मारने से पहले ही वॉर्नर उनकी तरह बल्ले को तलवार की तरह लहराकर उनकी हसी उड़ाने लगे।





वर्कआउट के दौरान घायल हुए सलमान खान

हाल ही में किसी का भाई किसी की जान में नजर आए और अपनी अपकमिंग फिल्म टाइगर 3 की तैयारी कर रहे बॉलीवुड सुपरस्टार सलमान खान वर्कआउट के दौरान घायल हो गए। एक्टर ने अपने फॉलोअर्स के साथ अपडेट साझा करते हुए सोशल मीडिया पर एक तस्वीर पोस्ट की, जिसमें वह कैमरे की तरफ पीठ करके खड़े हुए हैं और उनके कंधे पर काइन्सियोलॉजिस्टों की टैप लगी है। उन्होंने कैप्शन में लिखा, जब आपको लगता है कि आप पूरी दुनिया का भार अपने कंधों पर लेकर चल रहे हैं, तो वो कहते हैं कि दुनिया को छोड़ो पांच किलो का डबल उठाके दिखाओ। टाइगर जख्मी है। सलमान की इस तस्वीर को देख फैंस परेशान हो गए हैं और कमेंट्स करने लगे। एक फैन ने कहा, अपना ख्याल रखना और जल्दी ठीक हो जाओ मेरे टाइगर। इस साल की शुरुआत में, सलमान ने सिद्धार्थ आनंद की पटान में टाइगर की अपनी भूमिका दोहराई। वह और शाहरुख जीरो के बाद एक बार फिर पद पर साथ आए। टाइगर 3 में सलमान कटरीना कैफ और इमरान हाशमी के साथ स्क्रीन शेयर करेंगे।



जूनियर एनटीआर और जान्हवी की एनटीआर30 का नाम होगा देवरा

जूनियर एनटीआर, सैफ अली खान और जान्हवी कपूर की फिल्म एनटीआर 30 को लेकर मेकर्स ने बड़ी जानकारी शेयर की है। इस फिल्म का ऑफिशियल नाम देवरा होगा जिसका फर्स्ट लुक पोस्टर भी मेकर्स ने जारी कर दिया है। आइए बताते हैं देवरा की रिलीज डेट क्या है। आरआरआर फेम जूनियर एनटीआर इन दिनों

कर रहे हैं। ये एक्टर की 30वीं फिल्म है, जिसे फैंस एनटीआर30 का नाम दे रहे थे। इस फिल्म की खास बात ये थी कि इसमें बॉलीवुड एक्ट्रेस जान्हवी कपूर और सैफ अली खान भी नजर आने वाले हैं। अब आखिरकार मेकर्स ने इस फिल्म के ऑफिशियल टाइटल को अनाउन्स कर दिया है। साथ ही इस फिल्म की रिलीज डेट भी जारी कर दी है। तो आइए तारक का फर्स्ट लुक पोस्टर भी आपको दिखाते हैं। जूनियर एनटीआर और जान्हवी कपूर की फिल्म का नाम देवरा है। इस फिल्म के पहले पोस्टर में मेकर्स ने छह हस्तकृत लुक को दिखाया है। पोस्टर में एक्टर बड़ा सा खंजर पकड़े नजर आ रहे हैं। एनटीआर का स्वेग यकीनन फैंस की बेकसारी को और बढ़ा रहा है। मेकर्स ने इससे पहले बताया था कि ये फिल्म भारत के तृतीय भूमि के बारे में होगी। देवरा फिल्म में एनटीआर के साथ जान्हवी कपूर मुख्य रोल को निभाती नजर आएंगी। जबकि सैफ अली खान भी इस फिल्म का अहम हिस्सा हैं। एनटीआर आर्ट्स और युवा सुधा आर्ट्स के बैनर तले हरि कृष्ण के और भिकलिनैनी सुधाकर इस फिल्म को प्रोड्यूस कर रहे हैं। फिल्म का म्यूजिक अनिरुद्ध रविचंद्र ने दिया है।

अक्षय इंडस्ट्री के मजबूत पिलर हैं - रवीना

90 के दशक में रवीना टंडन और अक्षय कुमार के अफेयर की खबरें बेहद सुर्खियों में थीं। दोनों की समाई भी हो गई थी। हालांकि, कुछ समय बाद ही यह जोड़ी अलग हो गई। हालांकि, समय के साथ अब इस एक्स कपल के बीच पहले से बेहतर रिश्ते हुए हैं। हाल ही में मीडिया से बातचीत के दौरान रवीना ने अपने और अक्षय रिश्ते पर बात की। रवीना ने बताया कि वो और अक्षय अब अच्छे दोस्त हैं, वहीं उन्होंने खिलाड़ी कुमार को इंडस्ट्री का अहम पिलर में से एक बताया। रवीना ने शिल्पा शेट्टी के साथ अपनी दोस्ती के बारे में भी बात की। माना जाता है कि रवीना के साथ ब्रेकअप के बाद अक्षय शिल्पा शेट्टी को डेट कर रहे थे।



बॉलीवुड एक्टर जिमी शेरगिल की अपकमिंग फिल्म आजम को लेकर चर्चा में हैं। फिल्म मुंबई में उस एक रात की कहानी है जिसमें इतना कुछ हो जाता है कि अंडरवर्ल्ड से लेकर पुलिस फोर्स और पूरा सिस्टम हिल जाता है। जिमी शेरगिल अपनी इसी फिल्म को लेकर मीडिया से बातचीत की। इसी दौरान उन्होंने डेर सारी बातें भी कहीं। उन्होंने बताया कि जब फिल्म की स्क्रिप्ट के बारे में सुना कि ये एक रात की कहानी है, तभी उन्होंने पॉज लिया। क्योंकि एक रात की कहानी का मतलब था की रातों की शूटिंग। उन्होंने कहा- मैं जल्दी सोकर सुबह जल्दी उठने वालों में से हूँ और रात की शूटिंग से हेल्थ पर असर पड़ता है इसलिए मैंने टीम से ऐसा बोल दिया था। हम 40 की जगह हम 80 रातें देने को तैयार हैं जिमी ने बताया कि उनके पास जो स्क्रिप्ट आती है, उन्हें वो खुद पढ़ते हैं। चूंकि पढ़ने का शौक भी है तो वो इसे खुद पढ़ते हैं। एक बार जिमी दूढ़ रहे थे तो एक मोटी सी स्क्रिप्ट दिखाई जो हिन्दी में लिखी थी। उन्हें लगा कि इस पढ़कर देखते हैं। जिमी ने कहा- एक-दो पेज पढ़े थे मैंने कि मुझे ये बेहद पसंद आ गया। फिर मैंने इंटरवल तक पढ़ा और फिर पूरी स्क्रिप्ट खत्म कर दी। मुझे थ्रिलर सस्पेंस बहुत

चॉकलेट बाँय वाला टाइटल चिपक रहा है मेरे साथ

पसंद है। मैंने तुरंत अपने मैनेजर को फोन लगाया और पूछा कि ये

मैंने उसपर जो लिखा था वो पूरी डीटेल बताई। इसपर मैनेजर ने कहा- अरे ये तो वो ही जिसे नाइट शूटिंग की वजह से हमने ना बोल दी थी। मैंने कहा- उनको तुरंत कॉल करो और बोलो कि आपको 40 की जगह हम 80 रातें देने को तैयार हैं, अगर आपने कास्ट नहीं किया है तो हम इसे कर रहे। कोई और रोल जो कास्ट नहीं हुआ है वो हमें दे दीजिए जिमी ने मैनेजर से ये भी कहा कि उनको बोलो कि अगर लीड रोल कास्ट कर लिया है तो कोई और रोल जो कास्ट नहीं हुआ है वो हमें दे दीजिए, क्योंकि हम इसका हिस्सा बनना चाहते हैं। बाद में उन्हें पता लगा कि जो राइट है वही डायरेक्टर है। उन्होंने कहा- मैंने हमेशा से कहा है कि फिल्म का हीरो उसकी स्क्रिप्ट है। मुझे लगा ये तो चॉकलेट बाँय वाला टाइटल चिपक रहा है मेरे साथ जिमी ने कहा, मैंने मोहब्बत के बाद दो साल ढाई साल लगातार दिन-रात काम किया। उन दो सालों में मैंने रियालाइज किया कि मेरे सब रोल चॉकलेट बाँय वाले हैं।



सैयामी को सचिन तेंदुलकर के नाम से चिढ़ाते हैं गुलशन

गुलशन देवैया अपनी फिल्म 8AM में लेंकर चर्चा में हैं। यह फिल्म 19 मई को सिनेमाघर में रिलीज हुई है। खास बातचीत के दौरान गुलशन ने अपने को-स्टार सैयामी खेर के साथ काम करने से लेकर मेट्रो स्टेशन पर

सबसे बड़ी चुनौती तो मेट्रो स्टेशन पर शूट करना हुआ। मेट्रो में शूटिंग के लिए परमिशन मिलना इतना आसान नहीं होता है, इसलिए जल्दी-जल्दी शूटिंग निपटाना पड़ता था। दूसरी चैलेंजिंग बात बारिश को लेकर थी। कभी-कभी हमें बारिश के लिए घंटों तक इंतजार करना पड़ता था। बारिश करवाने के लिए टैंकर से पानी भी मंगाया गया था। लेकिन हमने जैसे-तैसे करके सारी चीजों को मैनेज कर लिया गया और अब यह फिल्म दर्शकों के सामने है। गुलशन ने कहा कि सैयामी उस वक्त बहुत चिढ़ती थीं, जब उनके सामने कोई सचिन तेंदुलकर की बात करता है। उन्होंने कहा, सैयामी क्रिकेट की बड़ी शौकीन हैं। सचिन तेंदुलकर की बहुत बड़ी फैन भी हैं। उनके हम सब भी फैन हैं, लेकिन सैयामी को चिढ़ाने में थोड़ा मजा आता था। सचिन ने बांग्लादेश के खिलाफ मैच में 100वां शतक मारा था, पर ये मैच हम हार गए थे। मैं सैयामी से कहता था कि यह क्या बात हुई, 100 शतक तो मार गए, पर बांग्लादेश के खिलाफ तो हार गए, जबकि वो उतनी मजबूत टीम नहीं मानी जाती है। सेंट पर हम इसी तरह से मजाक-मस्ती करते थे। वह मुझे राहुल द्रविड़ बुलाती हैं और मैं उन्हें सचिन बुलाता हूँ। शूटिंग के समय सैयामी इटली, डोसा खिलाने के लिए एक रेस्टोरेंट लेकर जाती थीं, क्योंकि वहां का इटली-डोसा उन्हें बहुत पसंद है। हालांकि मैं साउथ में पला-बड़ा हूँ, पर इस रेस्टोरेंट के बारे में मुझे मालूम नहीं था। खाली समय में एक-दूसरे से बातें करते थे।

सेट पर हंसी मजाक चलता रहता था

गुलशन ने कहा कि जब वे और सैयामी रोमांटिक सीन शूट कर रहे होते थे, और तभी डायरेक्टर कट बोलता है। इसके बाद दोनों का क्या रिपेक्शन होता है। उन्होंने कहा, उसके बाद तो हम दोनों एक-दूसरे का चेहरा देखकर हंसते थे। कहते थे कि अरे! यह क्या किया तुमने, यह क्या बोल दिया। इस तरह थोड़ी बहुत एक-दूसरे की खिंचाई होती थी, क्योंकि हम दोनों के बीच एक अच्छी केमेस्ट्री हो गई थी। इस तरह सेट पर हंसी-मजाक चलता ही रहता था।



टीवी इंडस्ट्री में भेदभाव पर अंगूरी भाभी शुभांगी अत्रे का खुलासा

भाभी जी घर पर हैं सीरियल में अंगूरी भाभी का किरदार निभाकर पॉप्युलैरिटी हासिल करने वाली एक्ट्रेस शुभांगी अत्रे ने बताया कि

काम पर जाती थीं। तीन-तीन दिन मिल नहीं पाती थीं। वो उन्हें टीवी पर छूकर मम्मी-मम्मी कहती थीं। उन्होंने ये भी बताया कि सिंगल मदर होने के बाद अब उनकी क्या चुनौतियां हैं। उन्होंने बताया कई बार ऐसा होता है की मेल एक्टर्स की बात मान ली जाती है, पर वहीं अगर फीमेल एक्टर ने कहा तो नहीं होती वह बात पूरी। मैं जब इंडस्ट्री में आई थी तब कहते थे कि शादीशुदा को हीरोइन दिया। मेल एक्टर पॉपुलर है तो उसकी बात सुनेंगे आपकी नहीं। जब कभी हम मुसीबत में हों, तो इकालोटी की बात करते हैं। अगर कभी मैंने कहा हो, मेरा बच्चा बीमार है, जल्दी छोड़ दे। उस समय बच्चे को पिता से ज्यादा मां की जरूरत होती है तब वो समझना चाहिए। वो नहीं समझते और मुझे नहीं लगता कि ये कभी खत्म होगा। मुझे लगता है प्रोफेशनल रहे और अपना काम करते रहें।

ताज सीजन 2 फेम सौरसेनी मैत्री ने ओटीटी के बारे में खुलकर की बात

एक्ट्रेस ने ओटीटी, सपने और मुगल इतिहास और हिंदी भाषा के बारे में खुलकर बात की। कम उम्र में बंगाल से एक मॉडल के तौर पर करियर की शुरुआत करने वाली एक्ट्रेस सौरसेनी मैत्री इंडस्ट्री में लगातार अपनी इमेज मजबूत कर रही हैं। एक्ट्रेस का कहना है कि ओटीटी को अश्लील कॉन्टेंट रखने से पहले सोचना चाहिए। उन्होंने नसीरुद्दीन शाह को अपने आप में एक एक्टिंग इंस्टिट्यूट बताया।

मम्मी का सपना जी रही हूँ

आज मैं जो हूँ, वो मम्मी की वजह से हूँ। असल में, एक्ट्रेस बनने का सपना मम्मी का था, जिसे मैं पूरा कर रही हूँ। उनके समय में चीजें आसान नहीं थीं, जिसके कारण वह अपना सपना पूरा नहीं कर पाईं। मेरे जीवन में वह एक स्तम्भ के तौर पर हैं। भले जिंदगी में आप सबका कर्ज उतार दें लेकिन अपने मम्मी-पापा का कर्ज नहीं उतार सकते। मेरी जिंदगी में कोई रोल मॉडल रहा है तो वह मेरी मम्मी हैं।

ओटीटी से ज्यादा टीवी के कलाकारों को पसंद किया जाता

टीवी कलाकारों के लिए मेरे मन में बहुत सम्मान है क्योंकि उन्हें हर रोज एक नई कहानी के साथ खुद को तैयार करना पड़ता है। जितना लोग ओटीटी देखते हैं, उससे कहीं ज्यादा टीवी शो पसंद करते हैं। अभी हमारी पुरानी पीढ़ी ओटीटी से ज्यादा जुड़ी नहीं है। टीवी के कलाकार हर घर में पसंद किए जाते हैं। टीवी शो में केवल एक समस्या है और वह है उनका कॉन्टेंट। लगभग हर शो एक-दूसरे से मिलते-जुलते रहते हैं। ओटीटी हमेशा नई कहानी पेश करता है। यह लोकल कलाकारों को ज्यादा मौका दे रहा और उन्हें स्टार बना रहा है।

ओटीटी के कॉन्टेंट असल घटनाओं पर आधारित होते हैं

ओटीटी पर अश्लील कॉन्टेंट को लेकर एक्ट्रेस कहती हैं कि अगर किसी शो में ये डिमांड ना करे तो मुझे नहीं लगता कि इसका इस्तेमाल करना चाहिए। ये भी सच है कि ओटीटी जो कहानियां पेश कर रहा है, वो सच्ची घटनाओं पर आधारित होती हैं। हालांकि, यह इस बात पर निर्भर करता है कि आप उसको कैसे शूट कर रहे हैं। मेरा मानना है कि इस पर थोड़ा सोचना चाहिए। अगर आप कोई भी चीज जबर्दस्ती डालोगे तो वह अश्लील ही समझी जाएगी।

नसीरुद्दीन शाह एक संस्थान हैं

नसीरुद्दीन शाह अपने आप में एक एक्टिंग का संस्थान हैं। मेरा

शुरू में इस शो को शूट कर रहे थे, तब तक वह नहीं थे। लास्ट के शूट में उनकी एंट्री हुई, तब उनके साथ काम करने का मौका मिला। हम लोग ज्यादातर समय उनके मेकअप रूम में बिताते थे। उनसे बहुत कुछ सीखने को मिला। उसको मैं शब्दों में बयां नहीं कर सकती। वह जितने अच्छे कलाकार हैं, उससे अच्छे इंसान भी हैं।

सौरसेनी सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं

मैं बंगाल से हूँ इसलिए मुझे उर्दू बोलने में थोड़ी दिक्कत होती थी। इसके लिए मैंने एक महीने तक उर्दू सीखी। शूट होने से पहले मैं आशीर्ष से बोल देती थी कि अगर कहीं अटक जाऊं तो मुझे संभाल लेना। मेरा मानना है कि हिंदी से खुबसूरत भाषा इस दुनिया में और कोई नहीं है। हम दुनिया के किसी कोने में चले जाएं, इससे सरल और आसान भाषा कोई नहीं मिलेगी। इसके जरिए हम अपनी बात को आसानी से दूसरों के सामने रख सकते हैं।

इतिहास हर किसी को जानना चाहिए

मुगल इतिहास पर बन रही सीरीज के जवाब में उन्होंने कहा कि इतिहास हमारा पुराना वजुद बताता है। इसे हर किसी को पढ़ना और देखना चाहिए। हमें लगता है कि जब किसी इतिहास पर आधारित कोई फिल्म या वेब सीरीज बनाई जाती है तो उसमें मनोरंजन के लिए कुछ तथ्यों को अलग से जोड़ा जाता है। ऐसा इसलिए किया जाता है, ताकि दर्शकों का मनोरंजन हो सके। इसे आप पूरी तरह से इतिहास पर आधारित कहानी नहीं कह सकते। इसमें काल्पनिक चीजें भी जोड़ी गई हैं। पहले हिस्से में प्यार से जुड़ी कहानी थी तो इस बार आपको रंजिश देखने को मिलेगी।

